

**SEVILLA**  
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOUSA, 30  
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348  
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

# Liberal

**SEVILLA**  
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.  
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 :  
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 :  
 Número suelto, 10 cts.

## MUNICIPIO

### MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

**SOBRE LA NOTA DEL MARQUÉS DE TORRENEUVA**  
 Interrogado por los periodistas esta mañana el alcalde, conde de Halcón, sobre la nota que publica en la Prensa el marqués de Torrenueva, les contestó lo siguiente: «Si he leído la nota de mi buen amigo el marqués de Torrenueva, y siento tener que contestar a ella, y si me dejan tiempo hoy los trabajos de organización de las tenencias de Alcaldía, comisiones, etc., que desde hace algunos días no me dejan ocuparme en cosas de mayor importancia, me dedicaré a hacer una nota con aquel objeto».

### LAS DELEGACIONES MUNICIPALES

Después de un cambio de impresiones de los tenientes de alcalde con el conde de Halcón quedaron designadas las delegaciones municipales en la siguiente forma:  
 Hacienda, presupuestos y exacciones municipales, al señor Blasco Garzón.  
 Servicios de limpieza pública, riegos y baldíos y extinción de incendios, al señor García de la Villa.  
 Servicios de abastecimiento de aguas y alcantarillado, al señor Sáinz de la Maza.  
 Policía urbana en general, ocupación de la vía pública, licencias de apertura de establecimientos, instalación de calderas y motores y alumbrado de la población, al señor Fernández Palomino.  
 Vías públicas, pavimentación de calles, arceífes y caminos, al señor Casas.  
 Paseos y jardines, al señor Cubas.  
 Gobierno, régimen interior, ferias y festejos, quintas, empadronamiento, elecciones, asuntos especiales e indeterminados, al señor Bermudo.  
 Beneficencia y Cementerios, al señor Jiménez Gómez.  
 Construcciones públicas y particulares, expropiaciones del interior, edificios municipales, alineaciones y rasters, al señor Mensaque.  
 Policía de substancias, mercados, y Mataderos, al señor Pinal.

## PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

### La propaganda de Semana Santa y Ferias de Sevilla

El delegado de Andalucía del Patronato Nacional de Turismo se complace en hacer público que a mediados del corriente mes de Enero quedó terminada la distribución de los carteles anunciadores en varios idiomas y diversos tamaños de la Semana Santa y Ferias de Sevilla. El total de carteles distribuidos ha sido de 8.555, y el peso total de los envíos, 467 kilogramos con 890 gramos.

Esta importante distribución se ha hecho a millares de direcciones distintas, cuidadosamente seleccionadas por el Patronato del Turismo. Para dar idea del alcance de la distribución, basta decir que a Europa se han enviado 3.518 carteles; a los distintos países de América, 3.560; al Asia, 336; a Oceanía, 330; a África, 241, y con destino vario, 432 carteles.

Es la primera vez que la distribución de carteles de Semana Santa y Ferias de Sevilla se realiza con varios meses de antelación a la fecha en que se celebran las solemnidades y fiestas anunciadas, y ello se debe a la amabilidad y eficacia del excelentísimo señor alcalde de Sevilla, conde de Halcón, y al teniente de alcalde, delegado de Ferias y Festejos, don Miguel Bermudo, que atendieron los ruegos de la Delegación del Patronato del Turismo en Andalucía, convocando con gran anticipación el concurso para la elección del cartel, que asimismo fué impreso sin pérdida de tiempo. Sólo así puede el Patronato del Turismo, por su parte, empaquetar, franquear y remitir los carteles a sus diversos destinos, para que en ellos sean expuestos con la antelación necesaria, para que el público de los diversos países se imponga de la celebración de esas fiestas y pueda preparar sus viajes. Los carteles han sido confeccionados en cuatro idiomas: español, alemán, francés e inglés, y se han distribuido en dos tamaños: el corriente, para la exposición de carteles en oficinas de turismo, y otro menor, para su distribución a mano como medio eficaz de propaganda.

### Fiesta campera en honor de la oficialidad de la escuadra inglesa

**El novillero Rondeño resulta herido de cierta gravedad**  
 Algeciras 29.—En el cortijo «Albutrera», del ganadero señor Gallardo, se ha celebrado una fiesta, con acoso y derribo de reses, en honor de la oficialidad de la escuadra inglesa.

Asistieron el almirante de la escuadra, varios aristócratas ingleses, los marqueses de Marzáles, la señoritas de Laros y distinguidas familias de Gibraltar.  
 También asistieron los diestros Luis y Manolo Fuentes Bejarano.

## Los aparatos sísmicos de Toledo recogen cuatro terremotos

Toledo 29.—El aparato sísmico establecido en el Observatorio de esta capital, registró el día 26 dos temblores de tierra, que empezaron a las 3 horas, 16 minutos y 59 segundos, el primero, cuyo epicentro hallábase a una distancia de 24 kilómetros en la provincia de Murcia, y el segundo a las 16 horas, 59 minutos y 30 segundos, con una distancia epicéntrica de 24 kilómetros, con foco en Yecla.

El día 27 registró otro, que comenzó a las 20 horas, 36 minutos y 30 segundos, con un epicentro a distancia de 8.630 kilómetros, y ayer 28 registró otro, que comenzó a las 5 horas, 59 minutos y 12 segundos, con el epicentro a una distancia de 212 kilómetros.

## Gobierno Civil

### SE HA REUNIDO LA JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA.—EL COLEGIO DE FARMACEUTICOS AGRADECIDO AL GOBIERNO

El gobernador civil, conde de San Luis, al entrevistarse con los peroristas les manifestó que había asistido a la Junta provincial de Beneficencia, en la cual tomaron posesión los nuevos vocales, despachándose después los demás asuntos de trámite.

Añadió que había recibido la visita de una comisión del Colegio de Farmacéuticos para interesarse transmitiera al Gobierno el agradecimiento de dicha entidad por la publicación de recientes reales decretos relativos a los nombramientos de inspectores farmacéuticos municipales y venta de especialidades, solicitando también que se apliquen las normas dadas sobre la expendición de las mismas.

También dijo el conde de San Luis que le había visitado el alcalde, con una comisión de concejales, de Las Cabezas de San Juan, para hablarle de asuntos relacionados con obras públicas próximas a realizarse, entre éstas las de alcantarillado.

Asimismo le visitaron el alcalde de Osuna y el secretario de Estepa, previamente citados por el conde de San Luis, para conocer cuanto se relaciona con la forma de reparto de obreros entre propietarios; el alcalde y una comisión de concejales de la Aljaba, para determinados asuntos relacionados con aquel Ayuntamiento, y el marqués de Gómez de Barreda.

## DIPUTACION PROVINCIAL

### Comisión Permanente

Bajo la presidencia de don Manuel Sarasúa, y con asistencia de los vocales señores Olmedo, Piñar y Pickman, Filpo Rojas, González y Fernández de la Bandera, Taviel de Andrade, González Santos, el secretario y el interventor, se ha reunido esta mañana la Comisión Provincial Permanente.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.  
 Se informó favorablemente un expediente concediendo autorización para establecer una línea de transporte a seis mil volúmenes desde la sub estación de la Enramadilla a la Central del Prato de San Sebastián.

Se acordó a jefe de Negociado de los señores don Joaquín García Tapia y don Manuel Vargas Pérez.  
 Se aprobaron dietas e indemnizaciones por obras en varios caminos vecinales.

Se concedió licencia por enfermedad al señor arquitecto provincial don Antonio Gómez Millán.  
 Se aprobó la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones de la Corporación durante el mes de Febrero y varios.

Asunto de trámite del Negociado de Beneficencia y Pedidos.  
 El presidente de la Diputación, señor Sarasúa, al recibir a los periodistas les dijo que había recibido, entre otras, las visitas de la superior de la Cocina Económica del Pumaricé, alcalde de Puebla del Río, don Francisco García Morales, y secretario del mismo Ayuntamiento, don José Antonio Barón; don Carlos Vázquez Lastra, don José María Pachón Peña y don Manuel Fernández Sánchez, alcalde de Las Cabezas de San Juan.

También recibió la visita de don Diego Delgado, que le invitó al acto de inauguración y bendición del nuevo local del Instituto Residencia de Estudiantes Católicos, que tendrá lugar mañana 30, a las cuatro de la tarde.

## Capitanía General

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:  
 «Habiendo recibido el señor capitán general varias cartas de padres de reclutas del actual reemplazo preguntando si se adelaza la incorporación a filas, interpretando erróneamente algunas noticias de la Prensa, quiere hacer público que no hay nada dispuesto acerca de tal aplazamiento y, por lo tanto, tienen que concentrarse en estos días en las Casas de Reclutamiento los del cupo de filas que han sido llamados y el día 1 de Febrero próximo incorporarse a sus respectivos Cuorpos los reclutas de cuota».

## AL MENUDEO

Que no hay hombres.  
 Pues por eso hay que buscarlos en la única cantera. En el montón anónimo. De él saldrán los estadistas, los legisladores.  
 Ingenio esperar a que se formen y surjan. Mejor que estén ya formados es que los formen las circunstancias, fecundadoras y fecundantes.

Lógico, por lo tanto, precipitarse en las circunstancias, fecundadoras y fecundantes.  
 El primer año de la transexposición ha dado poco de sí.  
 Sevilla, con el terreno firme pisado, debía haber proseguido más adelante.

Todo lo dió durante veinte años, y en un día el esfuerzo se agotó. Los ánimos para el Certamen, aun después de concluido éste, debieron mantenerse todavía por mucho tiempo.  
 Lamentable que no haya sido de esta manera. Quedan las cargas; no se supo aprovechar las energías ya entrenadas.

Aún estaríamos a tiempo de recobrar algo del tiempo perdido. Bastaría una reacción de la voluntad. Un esfuerzo perseverante de los elementos directores.  
 Es triste cuando se nos pregunta: «¿Qué enseñanza, que fruto habéis obtenido de la Exposición?», que no podamos contestar más que con el silencio y con las pruebas de una inercia desoladora.

Sevilla pide metas de acción, objetivos inmediatos de actividad. Planes, proyectos, no faltan. Lo que falta es la voluntad, que se ha encogido y depauperado.

## LEA USTED MAÑANA

### EL DIARIO MEJOR INFORMADO

## Temporal de nieves en Rumania

Bucarest.—Continúa el temporal de nieves en la Dobruja y en la Besarabia meridional. Numerosas poblaciones están aisladas desde hace cuatro días.  
 La ciudad de Tileca está bloqueada desde hace tres días por la nieve, que también ha cortado las líneas telegráficas y telefónicas.

En Cetatea Alba, la nieve alcanza una altura de tres metros. En las regiones del Sur de la Dobruja han aparecido numerosos lobos, que causan grandes daños.  
 Los periódicos anuncian que en la comarca de Constanza han perecido tres pastores y varios millares de carneros, a consecuencia del intenso frío.

## Las cosas que pasan

**Arrollado por un auto**  
 Francisco Segovia de la Cruz, de treinta años, que habita en Amate, calle 17, número 242, fué arrollado en la Avenida Eduardo Dato, por el auto 10.963, que llevaba a un conductor a la casa de socorro del Prado, fué asistido de fuertes contusiones en los costados y en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.  
 No sabemos qué le haya ocurrido al conductor del auto.

**Lo que se llama «partirle la boca»**  
 Si, señor. ¡Pobre hombre! Joaquín Martos Núñez, de cuarenta y cuatro años, vive en Sevilla, pero «no vive» en ninguna casa. No tiene domicilio, vaya.

Se encuentra en la calle Fray Alonso, esperando la salida del rancho del cuartel de Intendencia, cuando llegó un sujeto para el desconocido y se agarraron de palabrás.

El desconocido emadrugó y le dió a Joaquín un trompazo en la boca, partiéndole el labio de abajo, quitándole tres dientes.  
 Signó la catea y le causó una herida en la cara, nariz y un ojo.  
 ¡Que le dió lo «suyo»!  
 El hombre herido pasó al Hospital y el hombre agresor echó a correr y sabe Dios por dónde andará a estas horas.

**Accidente del trabajo**  
 José Ramos Villanueva, de dieciocho años, trabajaba en la calle Pacheco y Núñez de Prado (Ciegos) y no sabemos cómo se causó una herida en la cabeza, de la que fué asistido en el Hospital.

**Los atraacos**  
 Siguen a la orden de la noche. No son rateros de oficio. Son los sin pan que se lanzan a la búsqueda del duro ó de lo que caiga.  
 Están persiguiendo a las señoras, a las que quitan los bolsos de un tirazonazo.  
 Hace dos noches le quitaron a un joven en la Plaza Nueva tres pesetas, único causal que llevaba encima.

## De domingo a domingo

### Una jornada difícil para los equipos sevillanos

Con los partidos que se han de celebrar el domingo quedará terminada la primera vuelta del torneo de la Liga. Los equipos sevillanos han conseguido llegar a la jornada final de la primera vuelta ocupando puestos preeminentes en la clasificación. Sólo restan conocer los resultados del domingo próximo para que quede definida la situación de cada equipo en el comienzo de la segunda vuelta.

La última fecha deportiva constituyó un éxito más que añadir a los muchos que nuestros equipos llevan conquistados en lo que va de temporada. Los béticos alcanzaron un empate frente al Real Oviedo, lo cual equivale a una victoria, si se tiene en cuenta la calidad del enemigo y las dificultades con que el subcampeón andaluz tropezó.

El triunfo de los sevillanos no radicó en el tanto conseguido; el verdadero éxito fué la consagración de su línea delantera, obteniendo por sí sola la victoria, sin trío defensivo eficaz, y ante una actuación bien mediana de la línea de apoyo. Después del partido Sevilla-Coruña los aficionados sevillanos han visto abrirse ante lo por venir un amplio horizonte de esperanza, por lo que a la suprema aspiración de nuestros equipos se refiere.

Por ello el partido de Gijón tiene una importancia excepcional. El Sporting es un excelente equipo, al que no ha acompañado la fortuna durante la primera vuelta de la Liga; no por ello deja de ser un enemigo peligroso. Ante dicho «once» la delantera sevillista podrá demostrar si su resurgimiento es real y permanente, ó fué debido a una inspiración ocasional y pasajera. Con una actuación de nuestra vanguardia sólo parecida a la del domingo último en Nervión, el Sporting no hay duda que será batido por amplio margen, a pesar de jugar en su propio terreno.

En Gijón formarán Eizaguirre e Iglesias con el equipo sevillano. También es posible que pueda alinearse Arroyo. Irá pues, la zaga, bien defendida. Veremos si el equipo rinde todo por igual, ó tenemos que lamentar una tarde desdichada de la artillería merengue. De ella depende principalmente el porvenir del equipo. Justo es, pues, que se cuide por los llamados a hacerlo, en evitación de nuevos desencantos para los aficionados, con los que aún cuenta el equipo campeon, gracias al cariño que los sevillanos han sentido siempre por sus representantes futbolísticos.

Ya puede afirmarse que el Betis durante la primera vuelta no ha perdido partido alguno fuera de su campo. El único tropiezo que ha tenido que lamentar lo ha sufrido en el Patronato. Es verdaderamente sensible que un equipo de valor positivo, como tiene demostrado sobradamente, haya dejado ir dos puntos que tan necesarios le son, frente a un contrario de mucho nombre, peso de escaso peligro sobre el terreno.

Lo decíamos en esta misma sección. El Betis no debe desanimarse por este pequeño contratiempo, porque aún hay lugar de resarcirse de él; y, efectivamente, ya en Oviedo ha evidenciado su propósito de continuar ardorosamente la «lucha» emprendida para tratar de llegar al final, echando por tierra las ilusiones pretenciosas de que otros Clubs públicamente vienen haciendo alarde, con motivos más ó menos justificativos.  
 Después de lo del Athletic, el partido del domingo frente a Valencia ha inquietado a buena parte de la afición. Está visto que el Betis sólo pierden en su campo. Es, pues, a los visitantes a los que hay que temer. Si algún equipo suficientemente calificado existe para vencer al Betis en su campo, dentro del grupo segundo, es el Valencia, que conserva hasta ahora igual clasificación que el Sevilla, y por consiguiente, a un partido de desnivel con el Betis y el Athletic.

Los valencianos vencieron durante la jornada última al Sporting, en Mestalla, por tres tantos a cero. Sólo este resultado da idea de la forma en que actualmente se encuentra el campeón levantino. Ya hemos apuntado la importancia que para los béticos tiene el conseguir un triunfo el domingo. A nadie que esté al tanto de estas lides se ocultan las dificultades con que los blanquiverdes han de tropezar; sin embargo, no cabe desconfiar, pues los béticos, que han sabido salir afrosos en tantas y tantas ocasiones, tan problemáticas como la que se les presenta, no han de permitir que los valencianos se sobrepongan al entusiasmo y a la furia de los subcampeones andaluces.

La jornada próxima puede ser sorprendente y alterar considerablemente la actual clasificación. Si alguna sorpresa hay, que no sea en los equipos sevillanos los perjudicados son ella. Esto es cuanto puede desearse.

## ORETO.

Los partidos que se jugarán el domingo en toda España  
 Primera división.—Deportivo Alavés-Europa, Real Madrid-Barcelona, Real Unión Athletic, Español-Real Sociedad y Arenas-Racing.  
 Segunda división.—Deportivo Coruña-Real Murcia, Iberia-Athletic de Madrid, Betis-Valencia, Sporting-Sevilla y Castellón-Real Oviedo.  
 Tercera división (tercer grupo, primer subgrupo).—Sporting-Badajoz, Gimnástica-Júpiter y Sabadell-Levante. Segundo subgrupo, Recreativo-Cartagena.

## Los árbitros que actuarán el domingo

El partido Betis-Valencia será arbitrado por Escartín. El encuentro Sporting-Sevilla lo juzgará el guipuzcoano Esteirno.

## ROMA

### REGRESO DEL SR. GRANDI.—EL PRESUPUESTO DE AERONAUTICA

Roma.—Ha regresado, procedente de Ginebra, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Grandi.  
 —El proyecto para el próximo presupuesto del ministerio de Aeronautica prevé un total de gastos de 752 millones de liras, lo que representa un aumento de 34 millones sobre el presupuesto precedente.

### LA BEATIFICACION DEL PADRE CLARET.—UNA AUDIENCIA

Ha celebrado una sesión la Congregación de Ritos, preparatoria de otra en la que se han de discutir dos milagros propuestos para la beatificación del venerable Antonio Claret, obispo de Trajanópolis, fundador de la Congregación de Misioneros del Corazón Inmaculado de María.  
 —Su Santidad ha recibido a los superiores y alumnos del Instituto Pontificio Oriental, dirigiéndoles un paternal saludo.

## RECUERDOS

### Sevilla hace... equis años



BENDICION DE LA PRIMERA PIEDRA DE LA CASA CUNA

Es fácil averiguar la fecha; pero no nos tomamos este trabajo, porque estos recuerdos no tienen la pretensión de notas biográficas. Son notas para pasar el rato y hablar de amigos y conocidos de tiempos que se fueron, ¡ay!, para no volver, viva Sevilla tenía una Casa Cuna insuficiente para esas criaturas que, abandonadas por sus padres, la ciudad las recogió.

La Diputación, que presidía el señor Rodríguez Jurado, solucionó ese problema, y hoy Sevilla cuenta con una Casa Cuna admirable, por su emplazamiento y por su disposición.  
 Esa piedra blanca que bendice el fallecido cardinal señor Almaraz fué la primera que se colocó en el hermoso recuadro de terreno de la Avenida de Miraflores.

Una primera piedra que concidió a la última!  
 Ahí están el cardinal señor Almaraz, el deán señor Rivas, el canónigo don Juan Morales, el párroco señor Sánchez Susillo y otros.  
 No conocemos al señor que sujeta la piedra. Nos parece un señor Gómez Millán.  
 A su lado, el contrastista señor Valois, que aquel día lucía un hermosísimo bigote negro y una condeco-



LOS REYES Y LAS AUTORIDADES

## La risa trágica

Extendiendo sus brazos descarnados que abarcan una ingente periferia de ciudades y campos desolados, avanza triunfadora la Misericordia, lleva en su horrible faz sonrisa de lily y del zurrón nefando [vovres extrae con mano presta y va arrojando, con regocijo insano, sobre el rebaño humano, su pasto de dolores; balágos de amarguísima esencia, que afanosa cultiva en el negro manto de su huerta, fecundado con hez de penitencias, regado con sudor de carne viva, maldito con horror de carne muerta, limo de impurezas, fango de vilezas, donde abundan y crecen vigorosos los brotes de maldad más corrompida, duros y espinosos, del árbol de la vida, en que cuega su pálida corola, festoneada por lígubre aureola, la límpida florescencia del olvido, y profética lana su fruto desahogado, con zumo de odio y pulpa de venganza, que la feroz pastora también en el zurrón hondo atesora, y al pasar por las tierras desoladas arroja, mientras ríe á carcajadas.

## DOS SUICIDIOS

### Un hombre se ahorca colgándose de una viga y otro se arroja al río Genil

La Guardia civil del puesto de Majreña del Alcor comunica a este Gobierno de provincia que en la finca denominada Cerrado del Carmen, propiedad de Joaquín López Jiménez, había sido encontrado colgado de una viga el hermano del dueño de la misma, Manuel López Jiménez, de treinta años.  
 Para llevar a la práctica tan extraña resolución utilizó un trozo de cuerda, ahorzándose.  
 Del suceso se dió conocimiento al Juzgado municipal del citado pueblo, el cual se constituyó en la finca expresada, disponiendo el traslado del cadáver al depósito del cementerio.  
 Se ignoran los móviles que impulsaran al suicida a quitarse la vida.

Manuel Jiménez Arroyo, que reside en las afueras del puente de material sobre el río Genil, puso en conocimiento de una pareja de la Guardia civil del puesto de Ecija, que prestaba servicios de correería, que en el río mencionado había aparecido flotando el cadáver de un hombre, que resultó ser el del vecino de dicha población Manuel Tirado Martín, de veintisiete años, soltero, que ha de tres días había desaparecido de su domicilio.  
 El Juzgado de instrucción del partido ordenó la extracción del cadáver, practicando las demás diligencias propias del caso.  
 Parece que el desgraciado suicida tenía algo perturbadas sus facultades mentales.

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Ciudad retrospectiva

29 DE ENERO DE 1906

Se verificó en el inmediato pueblo de Camas la inauguración de la plaza de toros allí construida con cuatro novillos de la vacada de Adalió, que fueron estogados por Jenaro Escudero y Joaquín Delgado «Vela».

—El duque de Montpensier, que había llegado de Villanueva, hizo una excursión hasta Coria del Río en su camión automóvil acompañado del comandante de Marina del puerto.

—En Alcoy ocurrieron graves sucesos. El semanario «Humanidad» había publicado un artículo titulado «Fuera vagos», firmado por el conocido libertario Miguel Martínez, en el que se insultaba gravemente al ejército, calificándolo a sus jefes con denigrantes epítetos.

—Publicábase una extensa información de San Sebastián dando cuenta de la legada de la reina madre y del Presidente del Consejo, señor Moret. Al medio día, decían los telegramas, llegaron en automóvil al palacio de Miramar el Rey, acompañado de la princesa Tina y de la madre de ésta, la princesa Beatriz. Se hizo a las princesas una entusiasta recepción, arrojándose a su paso multitud de flo-

res. Hubo almuerzo en palacio, y después paseo por las calles, repitiéndose en ellas las manifestaciones de entusiasmo. El Presidente del Consejo telegrafió a los ministros el entusiasta recibimiento dispensado a la princesa Ena.

—En nuestra información del extranjero dábamos cuenta de que en Moscú había sido descubierto un complot para volar la ciudadela sagrada; y que el Gobierno de Londres había decretado la movilización general de la flota británica para unas importantes maniobras combinadas con la escuadra japonesa.

Visiten exposición de camias, últimos modelos. Fábrica: Arroyo, 20. Miró. Precios económicos.

Importación de animales silvestres

Por el ministerio de Economía se abrió recientemente una información pública, motivada por un particular, que solicitó se le concediera la exclusiva durante veinte años para importar animales silvestres, vivos, de las siguientes especies: Chinchilla, zorro plateado, castor, nutria, marta, visón, espíritu y caracol para su aclimatación, reproducción y aplicación a las industrias de la peletería.

Camas doradas y niqueladas más baratas que en Fábrica. CASA OJEDA.-Amor de Dios, 23

CICLISMO

Basas por las que se ha de regir la carrera preparatoria de los campeones social organizada por la Agrupación Ciclista Sevillana y que se celebrará el día 30 del próximo Febrero.

LAS RECETAS DE FEMINA

BELLEZA Las pecas. Se quitan si se toma la costumbre de liocharse la cara con esencia de trementina mezclada con alcohol alcohólico y agua de rosa.

Para impedir las quemaduras del sol. Si se toma la precaución de limpiarse la cara todas las noches, con un algodón untado en crema con una pizca de polvos de alumbre y otra parte igual de bismuto, se conservará el cutis sin manchas y se quitarán las quemaduras solares.

Para las de color bilioso. La glicerina rectificada mezclada con agua de rosas y jugo de limón; esto se pone al baño de maría para asegurar una loción perfecta; procura blancura y frescura al cutis y da resultados excelentes.

LA GRIPE

La tos tan fatigosa, la neumonía, cuya marcha es particularmente grave, la bronchitis y la congestión pulmonar son las complicaciones más frecuentes de la gripe.

Además, la convalecencia de la gripe es larga y debilitante, pues el organismo no se desembaraza sino con dificultad del veneno gripal que lo impregna. Persiste la inapetencia, y muchos veces ocurre que la bronchitis pasa al estado crónico.

Las indicaciones del tratamiento son múltiples; ante todo es preciso levantar las fuerzas, estimular las funciones digestivas, y en fin, impedir que definitivamente se instale al nivel del pulmón la infección tuberculosa.

La Solución Pautouberge responde admirablemente a todas estas indicaciones, permite evitar el desarrollo de las complicaciones pulmonares de la gripe y además repara las fuerzas y estimula el estado general.

TOS GRIPPE-BRONQUITIS CURACION SEGURA CON THICOLINA DE CALBETO

Credito Popular de Préstamos. Teléfono 2033 - Vara del Rey, 1 Apartado 75 - MURCIA. A SUS ACCIONISTAS: Concede préstamos para amortizar hasta en cinco años, bien sea por meses o trimestres.

Las industrias en la campaña

Se ha tratado recientemente en Francia de un grave problema, que preocupó también a la opinión helvética y alemana y del que se hizo mención especial por el Gabinete italiano en su ley sobre «ruralización».

«Se quiere que todos los habitantes de Francia vivan en París! —escribe un distinguido economista—. Porque la deserción de los campos es constante y muchas ciudades de provincias pierden de inacción y tedio, están en ruinas. La idea de correr a París es la obsesión de todos los franceses, creyendo que sólo en la capital de la nación puede gozarse de una vida próspera y distraída.

La publicación de una estadística interesantísima sobre el desarrollo de las industrias rurales en el Jura y sus felices resultados sirve de tema a los que sostienen la necesidad de que se proteja por todos los medios la propaga de esos núcleos pequeños de industria que radican en los campos. Algo de esto se hizo con éxito en Suiza y en Alemania y ahora se intenta vigorizar todo cuanto sea posible.

¿Cuáles son las principales industrias rurales en el Jura? La de rejería, tornería, trabajo en piedras preciosas, lunetería, peines, materias plásticas... Las familias trabajan en la alta montaña con una habilidad extraordinaria, propia de los mejores obreros. La industria rejería tiene más de 15.000 operarios de los dos sexos, y en esos artesanos hay obreros especializados de los mejores.

tendida a artículos de «toilette», de cocina, de despacho, ruedas, tabaqueras, pipas... se ocupan 3.600 obreros; en trabajos de piedras preciosas, cerca de 6.000.

Puede afirmarse que las industrias jurasianas operan en el campo más de 40.000 obreros, que trabajan en talleres familiares. Su organización técnica es igual a la de los centros industriales, pues los trabajadores han aprendido en las escuelas de rejería y de Besançon y de óptica de Mover exactamente lo mismo que los demás obreros. Esas industrias rurales se han adaptado al progreso de los tiempos, dando gusto a los mercados por la perfección de la mano de obra y la modernidad de los modelos. Falta únicamente, en opinión de los mejores economistas, darle una organización comercial progresiva, de conformidad con su marcha técnica, semejante a la de los centros industriales. Y favoreciendo, resultando, por todos los medios, el desarrollo de las industrias rurales para evitar el éxodo hacia las grandes ciudades y el empobrecimiento de las villas, aldeas y de los campos. Es decir, que al mismo tiempo y con igual empuje que se procure el desarrollo de la agricultura y de las industrias derivadas de los productos de la tierra, hay que proteger donde existan y crearlas donde no las hay esas industrias rurales, que tienen excelentes obreros de técnica moderna, que constituyen una verdadera riqueza y un fundamento social en los campos. Las industrias rurales tienen un alto significado social por el carácter de los talleres familiares.

Estampas sevillanas

Las palomas del Parque

De un rosal las blancas hojas, una mañana de Abril, desgarrara el leve céfiro, y repartió en el jardín.

Al impulso de su soplo giraron en breves vuelos, y alombraron con su soga los arriates de estuero. ¡Oh, las hojas impolutas del arriñanado rosal...! Tienen voz de amante tierna y cadencias de cristal! Ved las hojas peregrinas cómo van por el jardín; cómo salen al camino; cómo vuelan, y al subir semejan copos de nieve de un helénico perfil.

Las nenúfars de grandes lazos dan vueltas junto a la fuente, y cantan sus voces blancas los amores de Mercedes. Al conjuro de sus voces, las hojas de aquel rosal bajan raudas a la fuente y acompañan su cantar.

Ya es un coro de avecejas el que alegra la foresta! ¡Son arrullos de palomas y los gorjeos de las nenúfars! ¡Oh, las palomas del Parque, pajaritas de ilusión! Vuestros saltitos son pasos de un galante rigodón. ¡Avecejas de los niños, que también palomas son! ¡Petalos de aquella rosa que un céfiro deshojó...!

Manuel G. Alvarez-Franco.

La bordelesa Juana de Colomb

Hay que deducir que de la ascendencia de la escritora Juan de Colomb dependen ese espíritu tradicional, esa fe ardiente, ese sentido agudo de la honra cristiana, ese horror de todo lo que sea feo y vil, cobarde y desleal, y esa intrepidez en la lucha contra las corrientes malas. Sus obras llevan el carácter de todas esas virtudes, tan necesarias, tan preciosas, en estos tiempos de Marciano Dekobra.

Juana de Colomb nació en un hogar lleno de libros, y junto a su padre, que fué sabio matemático, estudió disciplinadamente las antiguas letras. Amaba todo lo que se aprende: ciencias, letras, lenguas vivas, arte, y, sobre todo, trabajos manuales y hogareños.

«He conocido horas dolorosas—asegura la escritora—: pero nunca el aburrimiento, el cansancio, han entrado en mí...»

Burdeos, ciudad natal de Juana de Colomb, la vio nacer en el año de 1864. Durante las vacaciones fue en las viejas regiones de Perigord, en los rientes paisajes de Anjou, o bien en los Pirineos y la costa vasca, donde cada año iba a disfrutar del verano.

Sus comienzos literarios fueron sencillos. Muy amiga de los niños, y muy joven aún, quiso escribir para ellos, y envió su manuscrito al editor. Este le contestó:

«Señora: Yo creo que usted se ignora. Envíeme una obra para gente mayor. Me causaría extrañeza si esa obra no le resultara muy buena». Entonces Juan de Colomb escribió «El marido de Madaletta», y este li-

bro fué al mismo tiempo que su estreno el primer eslabón de una cadena de obras que han llegado a treinta. Una de ellas, «La sombra de las horas», fué coronada por la Academia francesa en 1923.

Varios de esos trabajos fueron escritos durante la gran guerra en los ratos que le permitía su labor en la oficina. Terminemos, si queréis trazando el aspecto físico de la escritora. Es alta, tiene ojos azules, su tez es blanca y fresca, sus cabellos ya tocados de gris. Tiene una sonrisa que le es natural, y su voz bien timbrada, amable y un poco grave le da una personalidad atractiva y autorizada.

El radiotelegrafista

del «R-101», condecorado

Todo el mundo recordará la catástrofe del dirigible inglés «R-101», en la cual murió entre otros, el ministro del Aire de Inglaterra.

Mr. Arthur Disley, radiotelegrafista del «R-101», acaba de ser condecorado con la medalla para el Mérito civil de la Orden of the British Empire for Meritorius Service.

Disley se descolgó del dirible, que estaba cayendo, para ir a telegrafiar a las autoridades la noticia de la catástrofe con toda clase de detalles, y hasta que no hizo esto no dejó que el médico le curase las gravísimas quemaduras que sufría.

SIN NOVEDAD EN EL FRENTE

Hollywood

GRAN TRABAJADOR

Douglas Fairbanks no sólo es un gran artista, sino que es un gran trabajador. Empero, no se crea que el trabajo es para él un deseo; es una obligación. Preferiría jugar al golf o pescar, aunque detesta retirar del anzuelo los peces que sorprenden. Douglas, para que su día sea completo, tiene que tomar por las mañanas un baño de sol. Es afecto a los debates para ejercitar su mente. Gusta manejar su auto a velocidades locales. Siempre está de buen humor. Todos estos detalles han sido proporcionados por una persona que lo conoce a fondo: su propio hijo Douglas Jr.

ARTISTA BILINGUE

Acaba de llegar a Hollywood otro artista francés del tipo de Maurice Chevalier: Andrés Luguet. Como Chevalier, Luguet es capaz de trabajar para la pantalla en francés e inglés. Debe el reconocimiento del idioma inglés al autor de sus días, que insistió en que su hijo se educara en Inglaterra. Luguet, antes de venir a Hollywood actuó en la Comedia Française.

OTRA QUE LLEGA A HOLLYWOOD

Continúa aumentando en Hollywood la colonia cinematográfica poliglota. Son ya muchos los artistas que aquí viven, que no obstante poseer una sola lengua, pueden expresarse en dos, tres y hasta cinco idiomas. Marlen Dietrichs, es la nueva adquisición de Hollywood y actúa en cintas en inglés y alemán.

BUENA SUERTE

Alice White, totalmente novicia en achaques cinematográficos, fué contrada hace tres años, por un estudio de Hollywood con un sueldo de setenta y cinco dólares a la semana. Tomó parte, una parte secundaria, en una película cuyas estrellas eran Milton Sills, el astro fallecido, y Mary Astor. La película no tuvo éxito; pero la actuación de Alice fué apreciada por los fanáticos que empezaron a bombardear el estudio con cartas de felicitación. En vista del éxito, Alice exigió que se le aumentara el salario a trescientos cincuenta dólares semanales y tuvo éxito en sus gestiones. En la actualidad gana miles en vez de centenas.

Malas digestiones dolor de estómago, acedías, vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago. El Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) ELIXIR ESTOMACAL

NO MAS CANAS Cabellina Espinar Venta: Droguerías y perfumerías. Depositario exclusivo José Bernúdez, Encarnación, 13

AVISO IMPORTANTE Grandes existencias de muebles de todas clases a precios de fábrica y garantizados. Francos, 25.—ESTE SAN TORRES.

“Padre nuestro...” ¡Hijo...!

Dios te acoja... ¡Jaime...!

(Lirismo sentimental) (Como una pobre lágrima verdadera sobre la tumba—aún no cerrada—por la salvación del alma de mi queridísimo hijo Jaime, que en paz descanse. Amén.)

¡Cristiano... despaico, que aquí duermes un ángel! Tus pasos silencia: si vas a acercarte: ¡ten piedad del llanto que ahoga a su madre! ¡No andes... no andes, no vaya a escucharte!

¡Padre nuestro... ¡Hijo...! Dios te acoja... ¡Jaime...!

La Muerte hoy le tiene dormido en sus brazos. Con «ella» no sufre: ¡sufrío en vida tanto...!

Reza, campanario, desde el campanario; mas nadie le oire: ¡de sobras, la tierra le riega a mi llanto!

Que en tanto yo viva —y Dios me ha dejado sin vida para esto— yo debo llorarlo.

¡Pobre hijo mío! ¡Mi hijo adorado...! dormir no podías cuando estabas malo, y sólo ¡la Muerte...! consiguió dormirte. ¡Qué tranquilo hoy duermes mi hijo adorado!

¡Oh, mundo...! detente ante estos umbrales; ¡Por favor; si vienes, no hables... no hables...! ó hazlo despaico, no despierte mi ángel. Silencia tus pasos: ¡ten piedad del llanto que ahoga a su padre. ¡No andes...! ¡No andes...! no vaya a escucharte!

¡Hío de mi alma...! que pena tan grande...! Por salvar tu vida, de mis venas sangre hubiese yo dado; ¡mas todo fué tarde!

¡Padre nuestro... ¡Hijo...! Dios te acoja... ¡Jaime...!

A. Ceróds.

Sevilla, 23-1-931

Sociedad General de Profesores de Orquesta de Sevilla

En Junta general celebrada por esta Asociación el 23 del actual, fué elegida la siguiente Junta directiva que ha de actuar en el presente año:

Presidente, don Manuel Carretero Carretero. Vicepresidente, don Manuel Pérez Tejera. Tesorero, don José Moreno Jiménez. Contador, don Antonio Flores Martínez. Secretario, don Carlos Mora Andújar. Vicesecretario, don Ignacio López Jiménez.

Vocales: don Diego Pantón Pérez, don Manuel Carretero Gil y don Manuel Higuera López.

Al decidir la compra de su cuarto de baño, visite la Exposición de Industrias Guillén, Rosolana, 29.—Grandes existencias.—Entrada libre.

Leyes de la vida sana

Nadie ignora el sinnúmero de enfermedades que provienen de las vías digestivas y por consecuencia, la importancia del régimen alimenticio; de esto depende la necesidad del estado de la cocina, que debería figurar en el programa de todos los colegios de señoritas. La cocina naturista está muy lejos de ser ¡píptica, si se la presenta atrayente a los ojos y al paladar, pues si no es así se digiere mal. Una mujer que se precupaa de hacerle agradable la vida a su familia, no debe jamás olvidar el importante rol que desempeña una mesa bien presentada y mejor servida.

La cocina naturista, no es como la antigua cocina, cuya suculencia contribuyó a que todos nuestros antepasados fueran artríticos. La cocinista actual es sumamente sencilla y al alcance de todo el mundo.

Ante todo hay que saber cuáles son los buenos y los malos alimentos; la carne y el pescado, tomados en grandes cantidades, las conservas, los ácidos, aun la leche, ciertas grasas, las legumbres blancas demasniado pobres por la falta de «alorías» y las legumbres secas demasniado poderosas, están prohibidas con los hubeos, el queso, los cereales, las legumbres ferrasáceas, las legumbres verdes, las callampas, las frutas, la miel, el alcohol, el aceite y los condimentos dulces.

Ahora se trata de eliminar los alimentos malsanos y de saber escoger los buenos, de establecer el sistema de alimentación, indispensable al equilibrio de nuestro organismo padecido al de una máquina.

El régimen alimenticio para que sea normal y completo, debe comprender alimentos reparadores, destinados a reemplazar las usuras de los tejidos corporales, alimentos combustibles para mantener el calor y la energía motriz del cuerpo, y los alimentos vitales, para asegurar la fortaleza de los tejidos.

Vivir, no es únicamente un arte dejado en manos de la fantasía de cada cual, es una ciencia, fundada en las leyes de la vida sana y todos tenemos el deber de aprenderla y cultivarla.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

Un caballo celebra su cumpleaños

Nueva York.—«Doctor Dobbin» llama al caballo más viejo antioxino, de una gran fábrica de siero de Nueva York, que ha celebrado en estos días su aniversario de poverdeor de suero contra la difteria.

«Doc Dobbin» tiene hoy catorce años, y fué vacunado con el germen de la difteria cuando tenía cinco años, a fin de obtener así un contraveneno contra esas bacterias. Se repitió la vacunación, y «Doc Dobbin» ha producido como fábrica viviente de siero en el transcurso de nueve años la antitoxina suficiente para noder vacunar a 30.000 niños.

Sus dueños han querido recompensar sus fieles servicios con una fiesta de cumpleaños. En el patio de la fábrica se colocó una mesa, en la que se colocaron a más de «Doc Dobbin» cien niños de los alrededores. Sobre la mesa había una gran torta de cumpleaños con nueve velas y nueve hermosas manzanas. Mientras los niños cantaban canciones de felicitación se tragaba tranquilamente el caballo la torta y las manzanas, pasando el desahogado el discurso que en su honor estaba pronunciando el director de la fábrica.

Este explicó después a los niños la forma en que de la sangre de «Doc Dobbin», muy rica en antioxinosa, se fabricaba el siero antidifiterico, que se conservaba pronto para el uso en armarios frigoríficos.

Durante los nueve años se ha sucado a «Doc Dobbin» sangre una vez por mes para fines serológicos. Prescindiendo de una desagradable operación a que estuvo sometido, la vida de «Doc Dobbin» no podía ser más confortable, pues en compensación al servicio que prestaba gozaba el animal de una espléndida alimentación y cuidado, tranquilidad y recreo.

Una vez terminada la fiesta del cumpleaños, fué llevado «Doc Dobbin» a su cuadra, en la que en su memoria se ha colocado una lápida conmemorativa.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Nuevo descubrimiento de Ein tein

Nueva Work.—Comunican de Pasadena (California) que el sabio alemán Albert Einstein está a punto de completar un descubrimiento que, de continuarse, revolucionaría la ciencia moderna, pues constituiría una contradicción de las famosas leyes de Newton sobre la atracción universal. La nueva teoría del sabio alemán la ha llamado él mismo «Teoría del campo universal», y consiste en fundir en una ecuación matemática las leyes de la óptica, de la gravitación y del electrol-bagnetismo.

Según Einstein, todas las grandes leyes de la Naturaleza se encuentran sintetizadas en una sola y misma ecuación. Einstein ha declarado que no dará conocimiento público de su descubrimiento como cosa cierta y real hasta tanto no haya podido confirmarlo con los experimentos que está realizando actualmente con la valiosa cooperación del sabio californiano doctor Michelson.

Hasta ahora, pues, el nuevo descubrimiento del autor de la teoría de la relatividad se halla basado en hipótesis abstractas basadas en la especulación pura de una teoría fundada en experiencias científicas.

EL ISTMO CAFES LA CORONA Los mejores a 10, 11 y 12 pesetas kilo.—Proveedores de la Real Casa

¡FIJESE! Zapallitas de paño Botas para agua ¡¡ A MITAD DE PRECIO !! Sólo en LA ESPAÑOLA Alcaicería 38 y 40 Tf.º 26829-Sevilla



No descuide Vd. de tomar las Pildoras Pink inmediatamente si está Vd. fatigado, extenuado por el trabajo ó debilitado. Tal vez eche Vd. de menos no haberlo hecho en seguida.

Las Pildoras Pink regeneran la sangre y las fuerzas nerviosas, estimulan el apetito y las funciones digestivas. Constituyen un remedio de eficacia poderosísima contra las afecciones ó los desarreglos cuya causa es el empobrecimiento de la sangre y la debilitación del sistema nervioso.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja.

SEVILLA — SAN VICENTE, 44 Gran Hotel Jerez — PREFERIDO POR TODOS Precios moderados.—Con pensión ó sin ella.—Teléfono en todas las habitaciones y agua corriente.—Calentación central.—Garage muy próximo



NOTICIAS Vida societaria

Hay gran animación para el concierto del divo ruso Constantino Ivanovitch Sadko, que tendrá lugar mañana viernes, a las nueve y media de la noche, en el salón de actos del Ateneo, con arreglo al programa ya publicado.

Hay gripe. No deje de beber coñac Tres Coronas Real Tesoro.

Se encuentra bastante mejorado de la afección grial que padece nuestro estimado amigo don Manuel González Beauchy.

Veán el nuevo camión gemelas...

Javier Molina. Reina Mercedes, 9 y Trajano, 16.

Continúa mejorando de la indisposición grial que sufre el secretario de este Gobierno civil, nuestro querido amigo don Jerónimo Montilla.

Joyería Taravillo, Serpes, 31. PRECIOS SIN COMPETENCIA.

En el Negociado de Gobierno de la Secretaría municipal se encuentra a disposición de la persona que justifique debidamente su propiedad un bolso de señora con cierta cantidad, encontrado en la vía pública.

Se encuentra algo mejorado de la afección grial que le tiene retenido en cama el secretario particular del gobernador, señor conde de San Luis, nuestro querido amigo don Luis Amoscótegui. Desémosle pronto restablecimiento.

El pasado día 28, en la iglesia parroquial de San Isidoro, ante el altar de Nuestro Padre Jesús, y por el párroco don Luis Cortés y Góngora, se celebró el enlace matrimonial de la hermosa y distinguida señorita Rosario Pérez Jiménez con el comerciante de la ciudad conchal don Jerónimo Pinillos Moreno, actuando de testigos don José Morales Romero, don Francisco López Lerena, don José Gamito y don Andrés Díaz Perrelló.

Terminado el acto pasaron los invitados a casa de los padrinos, don Agustín Martínez y doña Amparo de la Fuente, donde se les sirvió un excelente lunch.

Los nuevos esposos marcharán en el expreso a Córdoba, Madrid, Zaragoza y Barcelona, fijando en este último punto su residencia.

Les deseamos una interminable luna de miel.

Por don Pascual González y doña Josefa Ruiz, y para su hijo don Primitivo, ha sido pedida la mano de la señorita Adela Cuerdo Gutiérrez, hija del doctor don Carlos Cherdra Fuente. La boda se celebrará en breve.

Ayuntamiento de Sevilla. Necesitándose adquirir para el personal de jardines 94 uniformes y sombreros, se anuncia que hasta el día 10 de Febrero próximo, y en horas hábiles de oficina, se admiten proposiciones en sobre cerrado y lacrado en el registro de la Secretaría municipal; detalles en el Negociado respectivo.

Espectáculos

Funciones para el viernes 30. TEATRO DE LA EXPOSICION. Compañía Puchol-Ozores. A las seis, vermouth aristocrático, «El encanto de la vida», charlas por Mariano Ozores, y Conchita Piquer. LOCALIDADES DE TÓRROS Y TEATROS.—Despacho central de revista. Bar Sevilla. Serpes 63, y General Polanco. Teléfono 21.622. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de comedias cómicas Puchol-Ozores. A las ocho, «Olimpia». A las diez y media, «La academia» y Conchita Piquer. MATHE CINEMA. «Si no tenemos bananas» y «Un hombre de suerte». A las seis. TEATRO LLORENS.—Cine sonora. «Noticiario Fox Movietones» y «El último de los Vargas». Desde las seis. «Noche en blanco» y «El valle del misterio». Desde las seis. TEATRO RUCIO.—«Profesor de natación» y «Esta noche, a las doce». Desde las seis. CINE LA ALICANTINA (Jauregui, 34).—De seis a doce y media, «La legión del aire», por Antonio Moreno, Ben Lyon y Martha Sleeper. CINEMA PORVENIR (Gaspar Alonso, 4 y 6).—De seis a doce y media, «La día Ramona», por Angéles Guay, Luisa Fernanda Sala, Alfonso Granada y José Acquivava. CINE SANTA LUCIA (Santa Lucia, 10. Teléfono 24.764). Cine sonoro. Continúa de siete y media a doce, «Así es la vida». Totalmente hablada en español. CINE SAN LUIS.—Continúa, de siete y media a doce, «Hula», por Clara Bow. CINE LA ESPERANZA (Maravilla).—«La última cita», producción española por Elvira de Amaya y Rafael de Murcia. CINE FLORIDA.—«La cosa que arde», por Charles Murray y George Sidney. (Risa.) KURSAAL INTERNACIONAL.—Tarde, bailes. Noche, varietés. Madrugada, en el principal, el mejor dancing y Bar Americano. KURSAAL OLIMPIA.—Colosal sesión de varietés. Martes, jueves, sábados y domingos, grandes bailes de máscaras. VARIETADES.—Atracciones, de seis y media tarde a madrugada, Nueva Venta Eritaña. —Olves.

«LA CONSTANCIA» Sociedad de camareros y similares de Sevilla

Por la presente se convoca a todos los camareros pertenecientes a «La Constancia» a la Asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar el día 30, a las once de la noche, en nuestro domicilio social, Trajano, 16, en la que se procederá a la discusión y aprobación del reglamento del socorro del paro.

SOCIEDAD En Madrid ha fallecido la señora doña María del Carmen Bernaldo de Quirós y Arenas, condesa viuda de Nava de Tajo, perteneciente a la ilustre familia de los marqueses de Santiago.

Fue una dama de gran belleza y simpática, que en su juventud figuró mucho en sociedad. Casó con don Félix María de Vejarano y Cabarrús, donde de Nava de Tajo, de gran memoria, hermano de la vizcondesa de San Enrique y de la señora de Baciocchi.

En Córdoba se anuncia la boda de la encantadora señorita Carmen Molléja y Alvarez, con el marqués de la Vega de Armijo.

Letras de luto En la parroquia de Omnium Sanctorum se ha celebrado en la mañana de hoy solemne misa de «Réquiem», con responso, en sufragio por el eterno descanso de la virtuosa señora doña Juana González y González, viuda de don Antonio Cuesta Rompanera y madre de nuestro querido amigo el conocido industrial don Ildefonso Cuesta González.

Al acto religioso concurrieron numerosas personas de la amistad de los dolientes, entre ellas muchas señoras y una representación de El Progreso Industrial. Renovamos nuestra condolencia al señor Cuesta y demás familia.

U. G. T. SOCIEDAD DE OBRERAS DE LA AGUJA

A todas las obreras de trabajo a confección.

Por la presente se cita a todas las obreras de trabajo a confección—peluceras, abrigos, gorreras, camiseras, pantalonerías, chalequeras—y, en general, a todas las que hagan trabajos a domicilio, a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo, a las tres de la tarde, en nuestro centro social, Trajano, 16.

En esta reunión se tratará de las bases de trabajo, que serán sometidas al Comité Paritario y que regirán las normas a seguir en cuanto a estos trabajos se refiere.

Por el Comité.—La presidenta, Josefina Serón. La secretaria, Elzmir Ortega.

Camara de Comercio de Sevilla Museo Comercial de la Cámara de Comercio de España en Lisboa

La Dirección general de Comercio participa a esta Corporación que la Cámara Española de Comercio de Lisboa muestra deseos de recibir muestrarios de productos españoles para ser exhibidos en el Museo Comercial de aquella Corporación.

En cumplimiento de las órdenes de la Superioridad, esta Cámara lo pone en conocimiento de sus electores por si quieren concurrir a esta importante manifestación de la riqueza española.

Sevilla a 28 de Enero de 1931.—El secretario general, Fermín Díaz de Urmeneta.

ATENELO

El próximo sábado 31, a las siete de la tarde, ocupará la tribuna del Ateneo, invitado por la docta casa, el presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Sevilla, ilustre señor don Manuel Velasco de Pando, el cual disertará sobre «Los problemas de la post-exposición».

Dado el interés del tema y los prestigios de su goza en Sevilla el conferenciante, es de esperar que el acto resulte muy concurrido.

Quejas del vecindario HAY QUE URBANIZAR EL CALLEJON DE LA BARZOLA

Nuevamente nos llaman la atención por lo lamentable estado en que se encuentra el callejón de la Barzola, donde actualmente se construye una importante barrida.

No hay allí alcantarillado, lo que obliga a los vecinos a utilizar pozos negros; no hay pavimentación, no hay alumbrado.

En días de lluvia se ponen aquellos alrededores intrasitables. A no mucha distancia está el Hospital de la Cruz Roja, que cuenta con luz y alcantarillado.

Sería mucho gravar el erario municipal hacer que se prolongaran estos servicios a lo largo del citado callejón. Trasladamos estas reclamaciones a la autoridad municipal, en la confianza de que serán atendidas justamente. LEA V. MARANA «EL LIBERAL»

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 29.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que sean incluidos en el escalafón de los médicos titulares los médicos inspectores de Sanidad, ocupando en el sucesivo el sitio que les correspondiera como tales funcionarios, a los efectos de hallarse comprendidos en la expresada disposición, y que la Dirección General de Sanidad publicará en forma de folleto.

Otra real orden nombrando a don Jorge Silveira delegado regio de la Liga Española contra el cáncer; a la vizcondesa de Casa Aguilár, vicepresidente de dicha Liga; al conde de Romella y al vizconde de Casa Aguilár, tesorero y secretario general, respectivamente; a la marquesa de la Romana y a doña Francisca Tuñón, vicepresidente y secretaria de la Junta de damas contra el cáncer, y al doctor don José Goyanes, director del Instituto contra el cáncer.

Otra real orden disponiendo que sin efecto el artículo octavo del real decreto de 20 de Diciembre de 1930, quedando en vigor la del 2 de Marzo de 1928, que dispone que en las poblaciones en que existan varios Juzgados municipales, corresponde entender en todos los juicios de desahucio, entre ellos los incoados por falta de pago, al juez municipal del distrito donde esté enclavada la finca que haya dado lugar al desahucio por falta de pago.

Madrid 29.—En la Dirección de Aeronáutica se recibió esta tarde, a una, un despacho de Manzanaves, dando cuenta de haber fallecido el teniente piloto don José García Jaure, que resultó gravemente herido en el accidente de aviación ocurrido ayer en las inmediaciones de aquella población.

Madrid 29.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana, en su despacho oficial, la visita de los marqueses de Zafra y Vistabella.

Luego conferenció con las marquesas vivas de Astorga, que le pidieron que se reintegrara a dicha población el batallón de Ordenes militares. También visitó al general Berenguer una nutrida Comisión de Guipúzcoa, que le pidió se autorizase la reorganización del diario «La Prensa», de San Sebastián, suspendido por orden superior.

Una Comisión de industriales y comerciantes de Madrid pidió al jefe del Gobierno que este año se celebre el Carnaval en la Castellana.

La vista del proceso por malversación contra el ex gobernador civil señor Serrán

Madrid 29.—Esta mañana comenzó en la Audiencia la vista de la causa por malversación seguida contra el ex gobernador civil don José Serrán, el cual salió de la cárcel acompañada de la Guardia civil, en unión de su abogado defensor señor Galarza, que también se encuentra preso con motivo de los pasados sucesos revolucionarios.

INFORMACION DE PROVINCIAS Los directivos de los partidos Acción republicana y Acción catalana después de celebrar una reunión dan una nota a la prensa

Barcelona 29.—Esta mañana han celebrado una reunión los Directivos de los partidos Acción republicana y Acción catalana para tener un cambio de impresiones sobre la situación actual.

Terminada la reunión facilitaron a la Prensa una nota diciendo que los representantes de Acción republicana y Acción catalana, después de estudiar los diversos aspectos de los problemas políticos planteados actualmente, especialmente el de las elecciones, en la parte que afecta a Barcelona, habían contrastado diversos soluciones y su coincidencia con las demás fuerzas democráticas, y decidido cambiar impresiones con los directivos de los elementos afines, ante los cuales expondrán sus aspiraciones con puntos de vista catalanes y la necesidad de señalar coincidencia para llegar a un acuerdo concreto con los demás partidos democráticos ibéricos para asegurar la libertad de España y conseguir al mismo tiempo las aspiraciones de nuestro país con la de otros pueblos en lo que respecta a su vida interna.

EL OBISPO PRIOR DE LAS ORDENES MILITARES SE ENCUENTRA GRAVE

Ciudad Real 29.—El Obispo Prior de los Ordenes militares, que guardaba cama desde hacia algunos días, enfermo de gripe, se ha agravado por haberse declarado la bronconeumonía.

Auto de prisión contra Inadalecio Prieto

Bilbao 29.—Se ha dictado auto de prisión contra el ex diputado Inadalecio Prieto, por no haberse presentado en el juzgado en los plazos indicados en el auto de procesamiento que se le seguía por la publicación de la reseña del mítin republicano de Madrid.

PARTO TRIPLE

Gerona 29.—Sigue la racha de partos dobles y triples.

Hoy ha dado a luz la esposa de Pedro Caradell, colono del término de Cerdá, dos niños y una niña.

El estado de la madre y los recién nacidos es excelente.

El padre está conternado ante la fecundidad de su mujer.

NOTICIAS DE MURCIA

Murcia 29.—En el pueblo de Albatalla riñeron Juan Ros y Trinitario Martínez, resultando el primero con una herida grave, de arma de fuego, y el segundo con heridas de pronóstico reservado.

Ha fallecido en el Hospital de esta ciudad el soldado Antonio Gómez Cano, que hace días sufrió quemaduras al inflamarse una estufa de gasolina en el cuartel de Artillería.

Víctima de este suceso había muerto otro soldado, y un tercero se encuentra en estado grave.

UN CERDO CON 375 KILOS

Jerez 29.—En la casa matadero de esta población ha sido sacrificado hoy un hermoso ejemplar de la raza porcina que ha causado general asombro por su enorme volumen y su agilidad, no obstante sus 375 kilos.

Ha sido criado en la finca del «Sotillo Nuevo», propiedad de don Miguel de Giles y López de Carrizosa y es producto de la cruce de una cerda del país con un berraco york.

ATERRIZAJE DE UN AVION

Santofía 29.—El avión «R. 3-27», pilotado por el capitán de Caballería don Alfredo Gutiérrez, en el que iba de observador el teniente Ariza, de Infantería, se vio obligado a aterrizar en la playa Bernia, a causa de no haber podido continuar el vuelo por hallarse el puerto cerrado cuando se dirigía de León a Gijón.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO SOLICITANDO LA REDUCCION DEL 50 POR 100 EN LAS DEUDAS DE LA GUERRA Y UNA MORATORIA DE DOS AÑOS PARA EL PAGO

Chicago 29.—El Presidente de la Asociación de Industrias de Norteamérica ha hecho un llamamiento al Gobierno de los Estados Unidos para que haga una rebaja del cincuenta por ciento en las deudas de la guerra, al propio tiempo que conceda una moratoria de dos años para su pago.

Londres 29.—El Gobierno laborista ha pasado por un momento difícil en la Cámara de los Comunes.

Se había puesto a votación, en segunda lectura, el proyecto de ley sobre las facultades de los Sindicatos en caso de huelga, que tué ganada por 277 votos contra 250.

LA MONTAÑA KATOOMBA (AUSTRALIA) SE DESMORONA

Sidney.—Durante el día de ayer se han producido resquebrajadas en la montaña Katoomba, que originaron el desprendimiento de un centenar de toneladas de rocas sobre el valle de Jamieson.

Los geólogos creen que se trata de un fenómeno producido por la acción de las aguas, y estiman que el volumen de rocas y tierras que deben derrumbarse llegará a los cientos de millones de toneladas.

La población de Marsella

Marsella.—Según el último Censo, la población oficial de Marsella alcanza la cifra 634.321 habitantes. El mes próximo tendrá lugar otra operación de Censo.

En diez años, el número de almas ha aumentado en cerca de 50.000.

El General Smedley Butler, invitado a dar explicaciones a Italia

Washington.—El Departamento de Marina ha invitado al general Smedley Butler a dar explicaciones, con relación a la protesta formulada por el embajador de Italia contra ciertas manifestaciones descorteses hechas por el citado general acerca del presidente Mussolini.

La reconciliación de Italia y la Santa Sede

Roma 29.—En los días 11 y 12 se celebraron en el Vaticano solemnes ceremonias en conmemoración del aniversario de la reconciliación de Italia y la Santa Sede.

El día 6 del expresado mes se inauguró la Central Eléctrica y se celebró el aniversario de la coronación del Papa Pío XI.

Noticias de la Argentina

Buenos Aires 29.—El periódico «La Opinión» dice que la Policía ha realizado importantes pesquisas que le han facilitado detalles acerca del complot que dió como resultado la colocación de tres bombas que hicieron explosión en varias estaciones del Metropolitano.

De los datos recogidos por la Policía parece que dicho complot tiene ramificaciones en Montevideo.

Sobre dichos detalles la Policía guarda reserva absoluta.

LOS TRASTORNOS DE LA INDIA

Patna.—A consecuencia de la detención de varias personalidades de relieve que marchaban al frente de una manifestación organizada para celebrar el día de la independencia, una multitud de más de diez mil personas ha atacado a la Policía en la pequeña ciudad de Begusarai, haciendo a nueve agentes.

La Policía rechazó la agresión. Resultaron cinco manifestantes muertos y otro herido.

HACIA UN GOBIERNO PROPIO EN ESCOCIA

Londres 29.—Respondiendo a una pregunta hecha en el Parlamento, el primer ministro ha declarado que hay que esperar a saber el resultado de las decisiones de los distintos Comités que funcionan en Escocia antes de nombrar una Comisión encargada de estudiar sobre qué bases podrá establecerse en Escocia un sistema de «Self government».

ESCANDALO EN LA DIETA DE DANTZIG

Dantzic 29.—El Parlamento del Estado libre de Dantzic ha sido teatro estos días de escenas tumultuosas, siendo expulsado de la Cámara un diputado comunista que rehusó someterse a ciertas medidas de la presidencia.

Tuvo que intervenir la policía y la guardia local, lo que originó la protesta de muchos diputados, que se negaron al acceso de la fuerza pública. El escándalo adquirió grandes proporciones.

Al fin, la policía, con ayuda de matracas de cauchí, logró apoderarse del diputado comunista.

NUEVOS ATENTADOS EN CROACIA

Viena.—Según noticias particulares de Belgrado, después de la serie de atentados de los que ha dado conocimiento la Prensa extranjera, se han registrado otros nuevos en Croacia, sobre los cuales la Prensa servía guarda un silencio absoluto.

FALLECIMIENTO DEL GENERAL FRANCIS BERTHELOT

París.—Ha fallecido el general francés Berthelot, a consecuencia de la amputación que sufrió en la pierna.

Manifestaciones del Ministro de la Gobernación

El señor Matos da cuenta a los informadores de las impresiones recogidas en su viaje a Barcelona. Después habló de las elecciones y afirmó que éstas se celebrarán a pesar de los anuncios de abstenciones.

También dijo que no sabía si de las elecciones saldrían nuevos partidos, y que lo que haya de salir saldrá del Parlamento.

Madrid 29.—Esta tarde a primera hora recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, a los que hizo varias manifestaciones.

En primer lugar les dió cuenta de las impresiones recogidas en su viaje a Barcelona, donde dijo que allí a lo que más importancia se daba era al trabajo y que la gente se ocupaba poco de los asuntos relacionados con la política.

Un informador preguntó al ministro si la visita hecha en Barcelona al señor Ventosa había tenido alcances políticos, y el señor Matos le respondió que había sido con carácter del novenario de la muerte de un hijo de aquél.

Claro es—añadió—que durante la visita hablamos de política y cambiamos impresiones sobre el momento actual.

Luego, refiriéndose a la política del día, ó sea a las elecciones, dijo que el Gobierno estaba decidido a que las hubiese, aun con las abstenciones anunciadas.

Añadió que esta noche se publicaría la nota de los constitucionalistas, que aer fué tachada por la censura por no haberle remitido al Gobierno el texto de la misma.

Preguntado si tenía noticias de otras abstenciones, contestó negativamente.

Insistió en que el Gobierno actual haría las elecciones. Mientras me vean en este despacho—añadió—hágora elecciones.

Luego añadió que la abstención de algunos sectores políticos no implicaba una abstención general, pues hay algunos elementos que aun no se ha decidido si optarán por la abstención ó por luchar.

El actual Gobierno—dijo—no tiene representación política alguna, sino que cada ministro tiene su representación personal y su historia política.

Existe un gran núcleo de opinión que estima que los problemas nacionales sólo pueden resolverse las Cortes y así irán los candidatos que quieran representarlos. Claro que si hay quien crea que no debe ir, que no vaya. Yo creo que los republicanos catalanes no se abstendrán, pues he leído algunos artículos de la Prensa catalana en tal sentido.

Preguntado si saldrían nuevos partidos políticos de la lucha electoral, el señor Matos contestó que lo que saiga saldrá de las Cortes. España se pide y este Gobierno las dará el día primero de Marzo del año actual.

El viaje de la Reina de España

París 29.—Su Majestad la Reina Doña Victoria ha llegado esta mañana a las nueve y cuarto, siendo saludada por las autoridades y personalidades.

La Reina se mostraba muy intranquila y marchó en automóvil a un hotel de la calle de Rivoli, donde descansó breves momentos.

Al mediodía seguirá su viaje a Londres.

Al mediodía salió Doña Victoria con dirección a Londres.

La Reina de España, acompañada de su séquito, ha continuado al mediodía su viaje para Londres.

Desde esta capital va acompañada por el embajador, señor Quiñones de León, y un inspector general de Seguridad.

A la estación acudieron para despedir a la augusta viajera muchas señoras de la colonia española y el director de Seguridad, señor Thomé.

DESDE ECIIJA Nombramiento de nuevos tenientes de Alcalde

Ecija 29.—Se ha reunido hoy el Ayuntamiento para la elección de nuevos tenientes de alcalde. Asistieron trece concejales. Presidió el alcalde, don Plácido Ostos.

Fue leído el decreto que ordena la designación de tenientes de alcalde por elección.

Hizo presente su protesta el concejal republicano don Ricardo Crespo, que dijo no interviene la voluntad popular en la votación.

El alcalde le replica que nada puede hacer, sino aceptar la disposición superior.

Se procede a la votación, resultando elegidos los tenientes de alcalde por este orden: D. Manuel Fernández Muñoz, don Salvador Cano, don Lorenzo Ostos, don Alfonso Ariza y don Antonio Centeno.

Seguidamente se levantó la sesión.—Roldán.

El meteoro mayor del mundo

Chicago.—La mayor piedra de un meteoro que asombrados ojos humanos han visto caer del cielo ha sido ahora expuesta en el Museo Field de Historia Natural. El 16 de Febrero de 1860, a las cuatro y cinco minutos de la mañana, llegó a la superficie de nuestro globo ese ardentísimo mensajero del espacio. Su brillante estela pudo ser observada a muchos cientos de kilómetros: cayó en Paragould, en el Estado de Arkansas, en la hacienda de Joe H. Trencher, y su peso era de 830 libras. En su choque con la tierra produjo una hendidura en una fuerte capa de arcilla de 2,7 metros de profundidad.

El meteoro mayor hasta ahora conocido (excepción hecha de aquel fantástico cuerpo celeste que destruyó en Siberia una extensión de terrenos como la superficie de toda Bélgica), se conserva en el Museo de Historia Natural de Viena, y cayó en Hungría el 9 de Junio de 1866. Al nuevo meteoro se le llama Paragould, en recuerdo del nombre de la hacienda en donde cayó.

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Ha sido incinerado el cadáver de Ana Pavlova

Londres 29.—Esta mañana, después de un solemne servicio religioso, han sido trasladados desde la iglesia ortodoxa rusa de esta capital al cementerio de Golders los restos de la famosa bailarina Ana Pavlova.

Después de otro breve servicio religioso, el cadáver fué incinerado.

El señor Withe André, esposo de la difunta, ha dicho que su mujer nunca manifestó deseos de ser incinerada; pero que las autoridades inglesas no habrían permitido la inhumación de otra forma.

Esto—añadió—me facilitará el cumplir el ferviente deseo de mi mujer, de que sus cenizas fueran trasladadas a Rusia y enterradas en Leningrado, en donde nació.

Hacia más de diecisiete años—terminó diciendo—que mi mujer no visitaba su país, pues salió de Rusia antes de estallar la guerra mundial de 1914.

De Hermandades Reformas y mejoras para la próxima Semana Santa

Esta Hermandad estrenará en la próxima Semana Santa unas valiosas jarras de oro de ley para el «pasos» de la Virgen del Refugio, así como unos faldones de terciopelo bordado en oro para el «pasos» del Cristo de la Salud.

También se han hecho túnicas de rosa morado para los nazarenos.

La Hermandad del Cristo de la Buena Muerte, de la capilla de la Universidad, ha reformado el «pasos» del Cristo, que el próximo Martes Santo estrenará cuatro evangelistas.

El escultor señor Bidad ha entregado a la mencionada Hermandad una bellísima imagen de Nuestra Señora de las Angustias.

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de la parroquia de la O (Triana), estrenará el «pasos» del manto de terciopelo granate insignias para los cofrades.

También estrenará la candelaria de plata de dicho «pasos».

El quinario de la Quinta Angustia

En el quinario de la antigua Hermandad del Sagrado Desprendimiento y Quinta Angustia de María Santísima predicará el canonigo de la Catedral de Toledo don Hermán Cortés.

La función principal de la de Jesús ante Anás

El próximo domingo primero de Febrero, a las diez y media, celebrará esta Hermandad su función principal, estando el panegirico a cargo del párroco de San Pedro y San Juan Bautista, don José de Viduza.

EDICION DE LA MANANA DE ARTE

Las tonadas luminosas del pintor Manuel López Gil

Hace años que la victoria en unas oposiciones llevó a cruzar al joven pintor Manuel López Gil desde los Campos Eliseos hasta la plaza de la Opera...

Baudelaire! «Hay que estar siempre borracho». Todo consiste en eso: en la única cuestión. Para no sentir la carga horrible del Tiempo...

Rafael de Urbano.

Playa del Atlántico (Cádiz), Enero, 1931.

EL CINE TRIGUEROS

«Un hombre de suerte», en Pathé Cinema

Sin el atractivo de su diálogo en nuestro idioma, esta película, de argumento pobre y acción lenta...

Las fiestas del Patrón

Se han celebrado, con brillante extraordinaria (en la que ha contribuido mucho el tiempo hermoso distribuido)...

PALATIN

Pianos - Música - Rollos Pi y Margall, 15 - Teléfono 21.588

Cádiz

Procedente de Barcelona y escalas llevo el vapor correo «Magalanes», conduciendo para esta capital...

LEA USTED

Heraldo de Madrid

CUENTOS INGENUOS

EL GATO NEGRO

La buena ancianita Kadvruva se ponía a coser todas las tardes cabe al pequeño ventanuco de su habitáculo...

En la ventisca que flagelaba los árboles. Entre la sorda orquestación del viento ululaban los perros como venteados a la Muerte.

En las puertas rechinaban. La misma fuerza hacía mover las falsebas. Formaban estrépito los goznes.

En el momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

seguía siempre a sus plantas, como un fiel amigo. Muchas veces con su colita de terciopelo le rozaba el rostro.

En la ventisca que flagelaba los árboles. Entre la sorda orquestación del viento ululaban los perros como venteados a la Muerte.

En las puertas rechinaban. La misma fuerza hacía mover las falsebas. Formaban estrépito los goznes.

En el momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

monótono de un reloj ubicado a la cabecera del lecho. La señora Frodesvanad que había hecho infructuosas pesquisas...

En la ventisca que flagelaba los árboles. Entre la sorda orquestación del viento ululaban los perros como venteados a la Muerte.

En las puertas rechinaban. La misma fuerza hacía mover las falsebas. Formaban estrépito los goznes.

En el momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

UNA LEY CONTRA LA MUERTE APARENTE

Treinta y cinco miembros médicos de la Cámara de Diputados francesa han preparado un proyecto de ley...

En la ventisca que flagelaba los árboles. Entre la sorda orquestación del viento ululaban los perros como venteados a la Muerte.

En las puertas rechinaban. La misma fuerza hacía mover las falsebas. Formaban estrépito los goznes.

En el momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

ver, el éter sale otra vez, mientras que un cuerpo vivo aspira el éter. Inyección de una pequeña dosis de «fluorescina»...

En la ventisca que flagelaba los árboles. Entre la sorda orquestación del viento ululaban los perros como venteados a la Muerte.

En las puertas rechinaban. La misma fuerza hacía mover las falsebas. Formaban estrépito los goznes.

En el momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

En un momento en que el gato negro se levantaba y se echaba a correr, se acordaba a la anciana y se frotaba elegantemente, las orejas vellosas y enhiestas, sobre su halda.

A las tres de la tarde de hoy llegará Don Alfonso a Bonanza

Sanlúcar 29.—Mañana, a las tres de la tarde, llegará Don Alfonso a Bonanza...

La «fraternidad» humana

Ciento diez y ocho hombres y seis mujeres aspiran al cargo de verdugo

Praga.—Para cubrir la vacante del verdugo Butmarsky, que fué destituido por haber infringido las disposiciones legales...

La estatura y la cabeza

Un embajador de Francia en la corte de Jorge I de Inglaterra, en una audiencia que tuvo con él...

Los siete Estados mayores del mundo

«En qué Estado vive el mayor número de habitantes? El censo de población de los Estados Unidos da a la antigua pregunta...

Desde Alájar

Carretera a la Peña. Se han empezado las gestiones acerca de la carretera, que partiendo desde la próxima villa de Fuentehederos...

Estadística curiosa

El hombre existe en todas las temperaturas y climas; es decir, es cosmopolita. Se evalúa en 1.000.000.000 el número de habitantes en la tierra.

EN EL ESTADO DE CHIAPA (MÉJICO) SE HA PRESENTADO UNA GRAVE EPIDEMIA QUE AFECTA A LA VISTA.—HAY MAS DE 20.000 ATACADOS.

Méjico 29.—El departamento de Sanidad ha enviado con toda urgencia dos brigadas sanitarias al Estado de Chiapa, donde se ha declarado una grave epidemia que afecta a la vista.

En el país de los Soviets

Venta de numerosos cuadros de valor. Quienes gustan de la pintura conocen al menos por su reputación, el Museo nacional ruso de retrogrado...

Este número de EL LIBERAL constade 8 páginas

La mujer en el pensamiento del hombre. Las mujeres son severas unas con otras, porque es un medio fácil de comenzar su virtud y de demostrarla, sin embargo.—La Rochefcauld.

LOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Indicador Económico

MEDICOS Venereo, silita, males secretos... ARRIENDOS Almacenes, se arriendan... Pisos baratos, amplios...

Arriendanse pisos económicos... Casa nueva, sana, alegre... Arriendase almacén para industria...

Almoneda de muebles y plantas... Vendense estanterías... Hipotecas sobre fincas...

Sastre: Hechuras garantizadas... Dibujantes, litógrafos, reportistas... Hotel Batista, Francos...

Admito dos huéspedes en familia... Húspedes en familia... Húspedes, precios económicos...

Almacén de Efectos Navales PINTURAS JOSÉ VALERA...

Muy humanitario El sacerdote D. Pablo López, que se ha curado del padecimiento de hemorroides...

El mejor lubricante para los automóviles, camiones, tractores. Agilol Auto-Oil.

Aviso Humanitario Por gratitud facilitaré gratuitamente detalles del remedio maravilloso...

Empresa Casal LINEA DE LA SIERRA A partir del 2 de Octubre...

Que coman tanto como quieran Solero SABOR NARANJA

Sradda-Lacmi... le proporcionará un cutis terso y fino como el de un niño.

Automóviles a Grenada Exclusiva de viajeros y mercaderías...

Linea de Automóviles Riotinto-Nerva-Sevilla Desde el día 1.º de Octubre...

Lea todos los días "El Liberal" de Madrid INDICADOR ECONOMICO DIEZ CENTIMOS POR PALABRA

Empresa Soto-Martinez Servicio regular de autobuses...

Cuartos de baño al contado y a plazos Grandes facilidades de pago...

Rafael Diaz Empresa de Automóviles Servicio diario de automóviles...

Auto Sevillana, S. L. Servicio de Omnibus entre Sevilla y Mérida...

La Moda Práctica La Revista de Modas más útil y económica...

LA AMANTE DEL LADRON CAROLINA INVERNIZIO

traré que él no es indigno de su perdón de usted. Nela se volvió impetuosamente...

—¿obedezo a la voz de una moribunda que me dejó por herencia la incumbencia de velar sobre él, ayudarla y amarlo...

no sólo le explicarán muchas cosas, que ahora le parecen oscuras o imposibles, pero que estoy seguro modificarán su juicio...

El pintor sevillano Jiménez Aranda

Jiménez Aranda, que después de la Exposición Nacional de 1878 (donde recibió un premio mequino) interrumpió su contacto con el público madrileño, reapareció en la de 1881, trayéndolos un admirable grupo de obras...

Los hombres, apartando de ella los ojos las mujeres, nos dicen el tema de la obra. Esto es lo que se llama nacer habiéndose ya, a los personajes secundarios.

En España se sabía algo de él por la Prensa. Las dos revistas nuestras más importantes de entonces «La Ilustración Española y Americana» y «La Ilustración Artística»...

La reparación del maestro en la corte fué recibida con los honores que merece. Pocas veces—decíanme don José Rodríguez Carracedo— se ha hablado aquí tanto de un artista como de Jiménez Aranda...

ATENEO

El sábado 31 se reanudarán en este Centro las conferencias acerca de los problemas que plantea a Sevilla la Post-Exposición.

La Junta directiva ha invitado al reverendo padre fray Juan Fernández Martín, para que ocupe la tribuna del Ateneo.

Se señalará día y hora, probablemente el 3 de Febrero, a las nueve de la noche, para explicar tema tan sugestivo.

Exploraciones en el Mar Blanco

Según se dice, el fondo del Mar Blanco va a ser en breve explorado, en busca de tesoros que allí se presumen.

Los dos años largos que vivió en Madrid fueron de gran enseñanza para los artistas españoles.

El alcalde, don Santiago Lozano, dió posesión de sus cargos a los elegidos.

LOS DEPORTES EN SEVILLA

UN PARTIDO ORIGINAL DE FUTBOL—LOS MEDICOS GORDOS CONTRA LOS MEDICOS FLACOS



El originalísimo encuentro que organizaron los alumnos del quinto de Medicina, llevó numeroso público al campo del Sevilla F. C.

La lucha fué verdaderamente épica, y aunque los gordos aplastaban a los flacos, cuando caían sobre ellos, éstos hicieron correr a los gordos...

Cómo conocieron a Maurice Chevalier

De un periódico bonaerense extractamos la siguiente interesantísima silueta chevaliesca.

«Chancionero» en un campo de concentración, mas no pierde el tiempo, porque aprende el inglés, nueva habilidad para sus actividades artísticas.

Jerez

A las seis de la tarde ha celebrado sesión el Pleno de nuestro Ayuntamiento para proceder a la elección de nuevos tenientes de alcalde.

El cinematógrafo y la literatura

Todo intento entraña una evolución en el campo en que se aplica, y en última instancia en todos los demás.

Aumenta la criminalidad en América

Washington.—Las recientes estadísticas sobre la criminalidad en América del Norte, acusan aumento en sus cifras, siendo ese aumento mayor en el Oeste, es decir, en San Francisco y Los Angeles.

No estaba organizada para tan grandes masas de criminales, tiene que hacer esfuerzos inauditos para ser dueña de la situación.

Zapatos para caballeros

Elegancia, Duración, Economía. ALFALFA, 10, esquina a Candillejo.

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO El buque a motor Axpe Mendi

Altube Mendi

saldrá de Sevilla el día 1 de Febrero, admitiendo carga el 30 y 31 de Enero para los puertos de Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Mussel, Santander, Bilbao y Pasajes, y con orientación directa y trasbordo para los puertos de San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Viveiro, Foz y Viveiro.

CARMONA

Ha llegado a ésta el arquitecto del teatro Cerezo, don Julián Ortamendi, al objeto de trazar el plano del mismo, cuyas obras empezarán en breve.

LEA USTED MAÑANA

«EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

SALTERAS

Victima de rápida enfermedad ha fallecido en esta villa, a la edad de ochenta y siete años, el respetable señor don Antonio Pérez y Pérez, hermano de nuestro respetable amigo don Mariano Pérez y Pérez, párroco de Aznalcázar.

HERREROS

Fragua lavada de Peñarroya, 124 pesetas la tonelada. Quintal, 6 pesetas, puesto en domicilio. Campa, Arroyo, 25. Teléfono 23.558.

SE VENDE

RASCULA Y PLACA GIRATORIA de ferrocarril, via general. Patrocinio, 6. Apartado 244, Sevilla. instalaciones eléctricas, Lámparas, a 1,15. A DELA FUENTE. BETULAN, 92.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

LOS NUEVOS TENIENTES DE ALCALDE.—ELECCION EN VARIOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA.

En Ayamonte, en la sesión celebrada por aquel Ayuntamiento para la elección de los nuevos tenientes de alcalde, fueron reelegidos los mismos señores que venían desempeñando los cargos.

En Rociña se celebra hoy la elección de los nuevos tenientes de alcalde.

En la iglesia de San Pedro han contraído matrimonio la bella señorita Antonia Martín López y el joven empleado de Hacienda don Francisco Santos Herrera.

En la Comis. Permanente de Cartago continúa constituida en la misma forma.

Esta noche celebra sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento, Despacho ordinario.

En la iglesia de Sagrario se celebró ayer solemne funeral en sufragio por el eterno descanso del alma del señor don Tomás Rivero y Angulo, capitán de Infantería, esposo que fué de la señora doña Concepción de Olmedo y Puig, asistiendo al piadoso acto numerosísima concurrencia, entre ella autoridades y los compañeros del finado.

Reiteramos nuestro sentimiento de pésame a la señora viuda, hijos, padres, padre político y demás distinguida familia.

en ésta el Cartagena y el Recreativo. Este encuentro ha despertado vivo interés en los aficionados onubenses.

Se halla en Huelva nuestro estimado amigo el conocido industrial de La Palma don Rafael Pérez.

Reina extraordinario movimiento para la elección de la nueva Directiva del Círculo Mercantil, que se celebrará esta noche.

Hay dos candidaturas para la presidencia y demás cargos.

Una candidatura significa la rotación del actual presidente, don Camilo Bel Pérez, que lleva ya varios años desempeñando el cargo, muy acertadamente y con entusiasmo a favor de la Sociedad.

Otra, la del prestigioso joven propietario don Juan Rebollo Jiménez hijo del ex senador del reino don Manuel Rebollo Orta, que tiene muchas simpatías.

Las fuerzas están casi igualadas. La lucha, por tanto, va a ser reñidísima. Veremos lo que pasa.

Pepe de la Hábida

NOTICIAS T. S. H.

En el expreso de anoche salieron para Madrid el marqués de Murrieta, don Servando Miñana Nuñez y don Alfonso Barón Martínez Agulló, ingeniero de caminos.

El próximo domingo 1.º de Febrero, fiesta del patrono San Francisco de Sales, tendrá lugar, a las cuatro y media de la tarde, la Conferencia reglamentaria a los cooperadores salesianos.

Regresó de Barcelona, en el expreso, nuestro querido amigo don Pablo Salvado, jefe de reclamaciones de la Compañía M. Z. A. en esta capital.

El pasado domingo, ante numeroso público, se jugó el anunciado partido entre el Deportivo Cultural de Constantina Sevillana, venciendo este último por la mínima diferencia de dos a cero, pues la Gimnástica marcó más de cuatro tantos; pero el árbitro, que está todavía un poquito verde, los anulaba creyéndose que eran off-side.

El equipo vencedor se alineó con Puerto, Quico, Meléndez, Castillo, Torres, Dionis, Antonabe, Pequeño, Bergali, Mije y Pilsen.

Venecia conserva sus palomas

Venecia.—En contraposición con los rumores que corrieron en la Prensa, de que las célebres palomas de San Marcos iban a desaparecer, víctimas de una despiadada guillotina, a una pregunta dirigida al Municipio de Venecia, ha contestado de que tales rumores son falsos y las palomas seguirán gozando de la libertad y cuidado que hasta ahora.

Se ha llegado a la persuasión de que el mundo entero no puede concebir el cuadro de San Marcos sin sus palomas y que la guerra contra ellas, como contra la góndola, traería fatales consecuencias. Por ello, continúa viniendo todos los días un funcionario del Municipio con el saco de maíz que esparce en cuatro o cinco montones en la plaza de San Marcos. Todo el mundo sabe en Venecia quién es Orseolo Basino; pero el pueblo le llama «el hombre con el saco».

Entre las palomas de Venecia reina una verdadera jerarquía. En modo alguno admitirían las palomas de San Marcos a ninguna paloma extraña, pues ellas se consideran aristócratas. En los palacios del Gran Canal y de la Giudecca, anda la clase media de las palomas, mientras que el resto lleva una vida vagabunda en otras partes de la ciudad.

A la pregunta que la ciudad de Praga dirigió recientemente a la de Venecia, por qué medios conseguía sostener tal orden entre sus palomas, contestó Venecia que allí se preocupaban muy poco de las palomas. Se les da de comer en invierno, y durante el verano los extrajeros son los que se encargan de ello.

Por lo demás, se deja a las palomas a su libre albedrío, y únicamente algunas partes de la iglesia de San Marcos han sido protegidas por medio de enrejados contra la plaza de las palomas.

El invierno actual ha sido hasta ahora muy benigno en Venecia. Pero cuando la temperatura baja a cero ó a menos de cero, todos los días hay que recoger de la calle un sinnúmero de animalitos helados.

LA CONCEPCION PI Y MARGALL, 23 — SEVILLA Lucretas, Campana opal y central mate. Las que dan más luz. Armazón bronce ó níquelado. Tamaños: 78x32 70x28 57x23. Precio, pesetas: 35 30 23. Modernos sistemas de iluminación. Pida usted reflectores azogados para escaparates.

«EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

SALTERAS

Victima de rápida enfermedad ha fallecido en esta villa, a la edad de ochenta y siete años, el respetable señor don Antonio Pérez y Pérez, hermano de nuestro respetable amigo don Mariano Pérez y Pérez, párroco de Aznalcázar.

El sepelio del cadáver, que tuvo lugar en la tarde del día 24, constituyó una verdadera manifestación de duelo, lo mismo que la noche anterior, que se encontraba la casa totalmente llena de amigos y familiares del finado, permaneciendo reunidos hasta altas horas de la noche.

El cadáver fué sacado y llevado por seis de sus sobrinos hasta la puerta de la iglesia, y después de cantados en ésta los responsos de costumbre, se le condujo hasta su panteón familiar por seis criados de la casa.

A sus hermanos, don Mariano y don José; sobrino, don Antonio Pérez Lara, y demás parientes, les enviamos nuestros más sentido pésame por la desgracia que les affige.—Co-responsal.

HERREROS

Fragua lavada de Peñarroya, 124 pesetas la tonelada. Quintal, 6 pesetas, puesto en domicilio. Campa, Arroyo, 25. Teléfono 23.558.

LEA USTED MAÑANA

«EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

SALTERAS

Victima de rápida enfermedad ha fallecido en esta villa, a la edad de ochenta y siete años, el respetable señor don Antonio Pérez y Pérez, hermano de nuestro respetable amigo don Mariano Pérez y Pérez, párroco de Aznalcázar.

El sepelio del cadáver, que tuvo lugar en la tarde del día 24, constituyó una verdadera manifestación de duelo, lo mismo que la noche anterior, que se encontraba la casa totalmente llena de amigos y familiares del finado, permaneciendo reunidos hasta altas horas de la noche.

El cadáver fué sacado y llevado por seis de sus sobrinos hasta la puerta de la iglesia, y después de cantados en ésta los responsos de costumbre, se le condujo hasta su panteón familiar por seis criados de la casa.

A sus hermanos, don Mariano y don José; sobrino, don Antonio Pérez Lara, y demás parientes, les enviamos nuestros más sentido pésame por la desgracia que les affige.—Co-responsal.

HERREROS

Fragua lavada de Peñarroya, 124 pesetas la tonelada. Quintal, 6 pesetas, puesto en domicilio. Campa, Arroyo, 25. Teléfono 23.558.

SE VENDE

RASCULA Y PLACA GIRATORIA de ferrocarril, via general. Patrocinio, 6. Apartado 244, Sevilla. instalaciones eléctricas, Lámparas, a 1,15. A DELA FUENTE. BETULAN, 92.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 29 de Enero
Máxima al sol 23,5
Mínima a la sombra 17,0

El Liberal

SANTOS DE HOY

Santa Martina, vg. y mr.
JUBILEO.—Iglesia de RR. Mercedarias de San José.

UNA INTERESANTE NOTA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

En ella el señor Matos expone los firmes propósitos del Gobierno de rodear las elecciones de toda clase de garantías y se lamenta de que los abstencionistas pretendan perturbar é incluso evitar la formación de un Parlamento, tan necesario para resolver los múltiples asuntos pendientes

Madrid 29.—En el ministerio de la Gobernación ha sido facilitada á la Prensa la siguiente nota:
«Firme el Gobierno en su propósito de normalizar la vida constitucional de España, ha proclamado en toda ocasión, y reitera ahora, la imperiosa necesidad de la actuación del Parlamento para resolver todos los problemas pendientes hoy estacionados con grave quebranto para los intereses públicos.

«Sin embargo, esa decisión de la abstención comprensiva en elementos ácratas y aun circunstancialmente por desdicho en los participantes de los intentos revolucionarios, es totalmente inconcebible con los sectores propiamente políticos desde el partido socialista de tipo colectivista hasta los republicanos democráticos y liberales de tipo burgués.

«Por ello no ha de rehusar aquellas garantías de sinceridad que se estimen indispensables para asegurar el triunfo de quienes obtengan el voto popular, cualesquiera que sean su filiación política y su condición social: amplitud de la elección de alcaldes por sus Ayuntamientos; extensión de la fe notarial; automático nombramiento de los magistrados del Tribunal Supremo que forman el Tribunal de actas; levantamiento del estado de guerra; libertad de prensa, de asociación y de reunión; aplicación rigurosa de todas las garantías que la ley establece y toda otra iniciativa en esa orientación será examinada atentamente por el Gobierno, cuyo más ferviente deseo es garantizar unas elecciones con votación libre y resultado exacto.

«Así quien se abstenga podrá invocar otras razones, pero no dar como pretexto la desconfianza en la actuación del Gobierno.
«Gravísimos problemas requieren urgente solución en el Parlamento: presupuestos, cambio, estatuto ferroviario, tarifas, ferrocarriles de nueva construcción, mejoras en los existentes, Confederación Hidrográfica, régimen de concesiones hidroeléctricas, estatuto municipal y provincial, revisión de disposiciones de la Dictadura militar y civil, responsabilidades de gestión, consorcios, enseñanza, Comités paritarios, etc., etc. A todos los españoles afectan esos trascendentales problemas, e y solo aplazamiento acumulará dificultades para su resolución.

Hoy se esperaba que el "Do X" emprendiese su viaje á Las Palmas

Las Palmas 29.—Según noticias de Lisboa, hoy, á las seis, en el caso de que no surja ningún inconveniente, el «Do X», saldrá para Las Palmas, llegando aquí en las primeras horas de la tarde y amarrando en el puerto, si las condiciones le son favorables para ello, y en caso contrario en la bahía de Gando.
En las primeras horas del viernes proseguirá su vuelo.

LOS TOROS EN AMERICA

Los diestros que están actuando en las plazas americanas obtienen grandes triunfos, cortan orejas y rabos y... la caraba

EN MEJICO

Méjico 29.—Con un lleno rebosante se ha celebrado la corrida que había despertado gran expectación por contener mano á mano los espadas Marcial Lalanda y Bienvenida.
Se lidió ganado de Piedras Negras, que dió buen juego.
Marcial Lalanda estuvo bien en sus tres toros.
Bienvenida tuvo una nueva confirmación de sus éxitos anteriores, toreando ahora los detenidos con la capa natural, y con el estoque cobró grandes estocadas, que le valieron las orejas y rabos de sus enemigos.
Al banderillar fué delirantemente ovacionado.
Los entusiastas lo condujeron á hombros hasta el hotel.

EN GUADALAJARA

Toros de San Mateo, buenos. Chicleo, el héroe de la temporada, volvió á entusiasmar al público con su exquisito y depurado estilo.
En quites enloqueció al concurso con sus inimitables chicleínas.
Con la muleta practicó tres faenas grandiosas, sobre todo en su tercero, en el que ejecutó una de las mejores que se le han visto, siendo constantemente ovacionado.
Matando tuvo gran fortuna, premiándose su artística labor con las orejas y rabos de sus enemigos y el paseo triunfal hasta su alojamiento.
Heriberto García estuvo bien; pero su trabajo no destacó, oscurecido por la grandiosa actuación de Chicleo.

EN VALENCIA

Valencia (Venezuela) 29.—Se han lidiado seis toros de Barreto, actuando de único espada Nino de la Palma.
La corrida había despertado tal expectación que desde dos días antes de su celebración se había agotado el billeteo.
Cayetano toreó con el capote magistralmente y banderilleó clavado pares imponentes. Con la muleta realizó faenas grandiosas, superándose en cada toro, y al matar se arrancó por derecho, cortando orejas y rabos.
Ha sido esta su tarde más completa, escuchando ovaciones incesantes.

EN MORELIA

Méjico 29.—Se ha celebrado la corrida organizada por la Prensa actuando mano á mano los espadas Balderas y Liceaga, con ganado de San Diego de los Padres.
Balderas estuvo superior en sus dos primeros; pero en el quinto el éxito fué resonante, pues á una gran faena de muleta con naturales, de pecho y de rodillas, le puso término con una estocada colosal.
Durante el muleteo no cesó la charanga, y al final una clamorosa ovación, con la concesión de las orejas y el rabo de su enemigo premió su trabajo.
Liceaga bien en general.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

En Badajoz se ha celebrado una Asamblea de las clases sanitarias, en la que el director general de Sanidad declara que el Sr. Matos, antes de marchar á Barcelona, dejó firmados los decretos creando el escalafón de dichos Cuerpos

CHOQUE DE TRENES

Barcelona 29.—En la estación del Norte se han recibido noticias de que á las nueve de la mañana en la estación de Vilacova chocaron un tren tranvía y un mercancías.

LA FALSIFICACION DE LA DELEGACION DE HACIENDA
Barcelona 29.—Según noticias recibidas, de las veintidós cartas de pago que obran en el sumario instruido con motivo de la falsificación descubierta en la Delegación de Hacienda, veintuna son falsas.

POR REUNIRSE CLANDESTINAMENTE
Barcelona 29.—El juez de la Lonja ha decretado el procesamiento de los veintidós detenidos que fueron sorprendidos en una reunión clandestina hace días en un centro de la calle de Lladó.

UNA CURIOSA CARTA DE UNO QUE PIENSA SUICIDARSE
Barcelona 29.—Leopoldo Benavides ha recibido por correo una carta de Luis Ramírez, amigo suyo, en la que le comunica que cansado de la vida ha decidido acabar con ella en lo que á él particularmente afecta.

DETENCION DE OTRO SUPUESTO AUTOR DEL ROBO DE CIENTO MIL PESETAS AL COBRADOR DE UN BANCO
Barcelona 29.—Por la Policía ha sido puesto á disposición de la Audiencia que entiende en el sumario instruido con motivo del atraco de que fué víctima un cobrador del Banco de Sabadell, al que robaron cien mil pesetas, un individuo que visitaba frecuentemente en la cárcel al detenido Baeta, uno de los supuestos autores del atraco, en el que se dice que tomaron parte tres sujetos.

EL PATRONATO DE CULTURA SOCIAL DE CATALUNA
Barcelona 29.—La Delegación superior del Trabajo inaugurará el martes próximo los nuevos locales de la Escuela Social y demás servicios dependientes del Patronato regional de Cultura Social de Cataluña.

UNA EXPEDICION DE NARANJA HELADA
San Sebastián 29.—En la frontera de Irún se encuentran detenidos doscientos vagones de naranja helada destinada á la exportación.
No se permitirá la salida de la mercancía.

LEA Y. MARANA «EL LIBERAL»
Barcelona 29.—Con motivo de la inauguración de la estatua del profesor de la ciudad Baeta, el Sr. Serra sobre un tema de circunstancias.

NOTICIAS DE MADRID

El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que las noticias estudiantiles son mejores
La huelga de los tipógrafos sigue en el mismo estado

El Presidente manifiesta que sobre la nota de los constitucionalistas pueden hacerse pocos comentarios

LA ASAMBLEA DE INSPECTORES DE PRIMERA ENSEÑANZA
Madrid 29.—Hoy ha continuado sus deliberaciones la Asamblea nacional de inspectores de primera enseñanza.

LA QUESTION ESTUDIANTIL
Madrid 29.—A la salida del despacho con el Presidente, el ministro de Instrucción Pública manifestó á los periodistas que las noticias escolares eran más tranquilizadoras.

LA NOTA DE LOS CONSTITUCIONALISTAS.—MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE
Madrid 29.—El jefe del Gobierno abandonó el ministerio del Ejército á las nueve y media de la noche, para ir á comer al palacio de los duques de Alba, donde estaba invitado.

LA HUELGA DE LAS ARTES GRAFICAS
Madrid 29.—Según informes facilitados en la Casa del Pueblo, el conflicto de los obreros gráficos continúa en el mismo estado.

LA NOTA DEL OBSERVATORIO
Madrid 29.—Según la nota facilitada por el Observatorio meteorológico, al Norte del paralelo 50, desde el Pacífico á las Islas Británicas, cubriendo el Canadá y Groenlandia, existe un centro de perturbaciones atmosféricas de intensidad variable.

EL HOMENAJE A DON ALBERTO AGUILERA
Madrid 29.—Se ha reunido la Comisión encargada de organizar el homenaje al que fué alcalde modelo de Madrid, don Alberto Aguilera.

LA GRIPE DISMINUYE
Madrid 29.—Segue disminuyendo el número de atacados por la epidemia de gripe en Madrid, y según los datos é informes de la Dirección general de Sanidad, el estado sanitario de la población tiende á la normalidad.

ACCIDENTE FERROVIARIO
Madrid 29.—La intervención del Estado en los ferrocarriles del Norte ha recibido un telegrama en el que se da cuenta de que el tren de mercancías número 1.040 fué alcanzado á la salida de la estación de Pozuelos por el tren número 4.024, también de mercancías, ocasionando el descarrilamiento de dos coches de tercera clase y un vagón de mercancías que quedaron completamente destruidos.

TEATRO
Concha Piquer triunfó ayer de modo definitivo en sus dos actuaciones
Ayer tarde, en el teatro de la Exposición, y anoche, en el del Duque, ante público de tan diferente mérito, se presentó Concha Piquer, á la que justificadamente se la llama la reina de las canciones.

LA ASAMBLEA DE INSPECTORES DE PRIMERA ENSEÑANZA
Madrid 29.—Hoy ha continuado sus deliberaciones la Asamblea nacional de inspectores de primera enseñanza.

LA QUESTION ESTUDIANTIL
Madrid 29.—A la salida del despacho con el Presidente, el ministro de Instrucción Pública manifestó á los periodistas que las noticias escolares eran más tranquilizadoras.

LA NOTA DE LOS CONSTITUCIONALISTAS.—MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE
Madrid 29.—El jefe del Gobierno abandonó el ministerio del Ejército á las nueve y media de la noche, para ir á comer al palacio de los duques de Alba, donde estaba invitado.

LA HUELGA DE LAS ARTES GRAFICAS
Madrid 29.—Según informes facilitados en la Casa del Pueblo, el conflicto de los obreros gráficos continúa en el mismo estado.

LA NOTA DEL OBSERVATORIO
Madrid 29.—Según la nota facilitada por el Observatorio meteorológico, al Norte del paralelo 50, desde el Pacífico á las Islas Británicas, cubriendo el Canadá y Groenlandia, existe un centro de perturbaciones atmosféricas de intensidad variable.

EL HOMENAJE A DON ALBERTO AGUILERA
Madrid 29.—Se ha reunido la Comisión encargada de organizar el homenaje al que fué alcalde modelo de Madrid, don Alberto Aguilera.

LA GRIPE DISMINUYE
Madrid 29.—Segue disminuyendo el número de atacados por la epidemia de gripe en Madrid, y según los datos é informes de la Dirección general de Sanidad, el estado sanitario de la población tiende á la normalidad.

ACCIDENTE FERROVIARIO
Madrid 29.—La intervención del Estado en los ferrocarriles del Norte ha recibido un telegrama en el que se da cuenta de que el tren de mercancías número 1.040 fué alcanzado á la salida de la estación de Pozuelos por el tren número 4.024, también de mercancías, ocasionando el descarrilamiento de dos coches de tercera clase y un vagón de mercancías que quedaron completamente destruidos.

TEATRO
Concha Piquer triunfó ayer de modo definitivo en sus dos actuaciones
Ayer tarde, en el teatro de la Exposición, y anoche, en el del Duque, ante público de tan diferente mérito, se presentó Concha Piquer, á la que justificadamente se la llama la reina de las canciones.

LA IRASCIBILIDAD DE UN CIUDADANO

En un pueblo de Guadalajara un individuo hiere á varias personas, incendia diez parideras y se lamenta de no haber podido realizar todos los estropecios que se proponía

Guadalajara 29.—Dicen de Palancares de Jadraque que en aquel término se ha desarrollado un sangriento suceso, en el que ha sido protagonista un individuo de malos antecedentes, y á consecuencia del cual han resultado varias víctimas.

Cometidas estas hazañas, León marchó al campo y prendió fuego á diez parideras, donde se hallaba gran cantidad de ganado lanar, causando entre éste varias bajas.

En su declaración, León manifestó con gran cinismo que lo que había hecho no tenía punto de comparación con lo que se proponía haber realizado si no hubiese sido detenido.

León quedó á disposición del juez municipal.

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Deuda interior, Amortizable 4%, Amortizable 5%, Banco de España, and Tabacos.

TEATRO

Concha Piquer triunfó ayer de modo definitivo en sus dos actuaciones

Ayer tarde, en el teatro de la Exposición, y anoche, en el del Duque, ante público de tan diferente mérito, se presentó Concha Piquer, á la que justificadamente se la llama la reina de las canciones.

Y decimos justificadamente, porque desde aquellos tiempos de mayor apogeo del género frívolo, en los que aparecieron la Fomarina, la Chelito, Adria Rodi, Raquel Meller y Pastora Imperio—y en el orden de la cita no se encierra la apreciación de sus méritos—, no hemos visto en este género de cancionistas artista más completa que Concha Piquer.

De arrogante figura, poseedora de una voz cálida y pastosa, que emite con extraordinario gusto; con un temperamento artístico existente, pone en la interpretación de sus coplas tal fuego, y sabe decir las con tal expresión, que el espectador se siente subyugado por lo que, en suma, no es otra cosa que una manifestación artística, en la que el intérprete es idéntica con el autor, haciendo la verdadera creación.

Se presenta además con elegantes y costosos trajes, y acompaña con el gesto y la acción sus cantares con el más depurado gusto.

Unánimes ovaciones premiaron su trabajo, viéndose obligada á interpretar nuevos números ante la insistencia del público que llenaba los teatros.

A la presentación de Concha Piquer precedió la actuación de la compañía Puchol-Ozores, que en el juguete «Pulmonía doble» y en la comedia «Olimpia» realizó una discretísima labor.

DON FELIX.